

Publicăm azi in broșură textul PROECTULUI DE CONSTITUȚIE a Republicii Populare Române



ART. 21. — Femeea are drepturi egale cu bărbatul in toate domeniile vieții de Stat, de drept privat, economic, social, cultural și politic.

La muncă egală femeea are dreptul de salarizare egală cu bărbatul.

ART. 22. — Femeea mamă și copiii sub vârsta de 18 ani se bucură de protecție deosebită, stabilită prin lege.

(Din Proiectul de Constituție a Republicii Populare Române)

ZIUA INTERNAȚIONALĂ A FEMEII

de ALEXANDRA SIDOROVICI Secretara generală a U.F.D.R.

Deosebit de mare este însemnătatea pe care o are sărbătorirea zilei de 8 Martie în acest an. La Congresul Partidului Muncitoresc Român, tovarăsa Ana Pauker a subliniat acest fapt, spunând:

„Ziua de 8 Martie a anului acesta, femeile din toată lumea, organizate în Federația Democrată Internațională a Femeilor o vor sărbători ca zi de luptă împotriva lagărului imperialist, de luptă pentru pace, democrație și bunăstare materială și culturală.”

Imperialiștii, aplicând tactica de desbinare a forțelor progresiste, încearcă să izoleze în fel și chip să spargă unitatea femeilor. Zadarnic folosesc ba anumite grupuri de femei socialiste de dreapta, care caută să înființeze un „comitet internațional al femeilor”, ba congrese și conferințe „mondiale” cu denumiri menite să adormă vigilența femeilor democratice: „Alianța Internațională a Femeilor”, „Antanta Mondială pentru Pace”, — dar care sunt frecventate de delegate ale lui Franco și ale Greciei monarho-fasciste. În zadar se revarsă asupra acestor adunări binecuvântate telegrafiate dela Papa Piu al XII-lea. Nici faptul că d-na Tsaldaris, cumnata călăului poporului grec, a prezentat celei mai recente parodii de congres, — o ramură de măsline, simbol al păcii, cu eașă de ea de pe Acropole, nu a putut stărnii decât revoltă în rândurile femeilor. Participante la adunările „alianțelor” și „antanelor” au rămas aceleași prăfuite vechituri, iar masele de femei se îndreaptă din ce în ce mai mult spre F.D.I.F., ale căror 80 milioane de mem-

bre veghează cu sfinteție la păstrarea unității, chează și puterilor lor. Femeile din rândurile Federației Internaționale nu sunt din acelea care caută să meargă pe potecile bătorilor și nețele. Ele nu cred că victoriile se câștigă fără luptă. Acum 38 ani, marea conducătoare Clara Zetkin, propunând instituirea unei zile a solidarității internaționale a femeilor, a subliniat că femeile nu se vor putea elibera, nu și vor putea cuceri drepturile, DECAT PRINȚO LUPȚA COMUNĂ CU MUNCITORIMEA, acea clasă care, eliberându-se pe sine, eliberează întreaga societate și în primul rând femeile. Pe lângă unitatea desăvârșită din rândurile F.D.I.F., alianța cu clasa muncitoare, care strânge în jurul ei toate elementele progresiste, este chează și izbăvii pentru femei.

De data aceasta, mai mult ca oricând, ziua noastră a avut caracterul de luptă. F.D.I.F. cheamă femeile din lumea întreagă să-și unească forțele sub steagul ei și să se alăture forțelor uriașe și de neînvinge ale tuturor acelor care luptă pentru libertate, pentru cucerirea democratică, pentru pace, împotriva neomenosilor uneltitori de războie.

Nu putem încă să ne îngăduim răgaz. Nu ne îngăduie răgaz solidaritatea care ne leagă de femeile altor țări, nu ne îngăduie grija pentru viitorul copiilor noștri. Focul care mistuie căminul atâtoro dintre surorile noastre, trebuie stins înainte de a amenința acoperșii noastre. „Vă implorăm, mame din alte țări, ajutați-ne să ne salvăm copiii!” Cuvintele strigătoare de mamele din Grecia, tutorele femeilor din lume, au prăsim adănc în inimile și în conștiințele noastre. Sunt aceleși cuvinte pe care le strigă mamele din Spania, din China, din toate țările chinute și jefuite de imperialiști și de uneltitorii lor. Nu trebuie să zăbovim! Toate femeile din lume trebuie să audă aceste chemări, toată suflarea omenescă trebuie să cunoască adevărata înfățișare a imperialismului ucigător de femei și copii, — să-l strivească sub ura ei!

Privirile femeilor din toate țările s'au îndreptat de Ziua lor spre surorile sovietice, care și-au cucerit prin luptă și muncă locul de frunte printre femeile lumii. Ce știțene cu mare simț de răspundere cu o minte largă, mamele în meseriile și profesiunile lor, minunate mame, care și iau în grijă copii și luptă pentru cele mai înalte idei urte ale omenirii, aceste femei sunt

In pag. 11-a Metalurgiștii au depășit nivelul producției din 1938, realizând 11.328 tone fontă și și 23.225 oțel

TELEGRAMA

mareșalului N. BULGANIN ministrul Forțelor Armate ale U. R. S. S. adresată tovarășului EMIL BODNĂRAȘ ministrul Apărării Naționale

Tov. Emil Bodnăraș, ministru Apărării Naționale, a primit următoarea telegramă adresată de Mareșalul Uniunii Sovietice N. Bulganin, ministru Forțelor Armate ale U. R. S. S.:

Domnul EMIL BODNĂRAȘ Ministru Apărării Naționale al Republicii Populare Române Vă exprim sinceră mulțumiri pentru felicitările D-voastră cu ocazia aniversării a 30 ani a Armatei Sovietice. Ministrul Forțelor Armate ale U. R. S. S. N. BULGANIN

Scânteia

ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA București, Str. Dobrogeanu Ghereca No. 5 Centrala telefonică: 3.26.20 Cont cec postal Nr. 1381

ABONAMENTE: Lunar 120 lei. Pe trei luni 350 lei. Pentru țărani, muncitori și învățători lunar: 100 lei Taxa post. plătită în numerar conf. aprob. Dir. Gen. P.T.T. 118.578/944

CONSTITUȚIA unui popor stăpân pe destinele sale

Proiectul de Constituție a Republicii Populare Române este publicat în forma lui definitivă, pentru că fiecare cetățean să ia cunoștință de el și să se poată pronunța asupra lui în deplină cunoștință de cauză, cu prilejul largi dezbateri publice la care este supus. Proiectul prezintă o Constituție a unui popor liber și stăpân pe destinele sale. Constituția unui popor care a LUPTAT pentru dreptul de a se conduce singur și de a munci nu pentru îmbogățirea capitaliștilor și moșierilor români sau a trusturilor internaționale, ci pentru propria sa prosperitate. Un popor hotărât să lupte mai departe și să muncească cu îndârjire pentru apărarea, consolidarea și dezvoltarea libertăților cucerite, ca și pentru îmbunătățirea permanentă a nivelului său de viață și de cultură.

Este de o importanță esențială pentru caracterizarea întregii Constituții faptul că în fața proiectului se subliniază, într-un paragraf special, că „Republica Populară Română” a luat ființă prin lupta dusă de poporul român în frunte cu clasa muncitoare împotriva fascismului, a reacțiunii și imperialismului. Numai în luptă împotriva fascismului, a reacțiunii și imperialismului se putea crea un stat cu adevărat democratic, în care legea fundamentală să prevadă că întreaga putere aparține poporului și se exercită de popor.

Constituțiile pe care țara noastră le-a avut până acum — ca și toate constituțiile statelor capitaliste, în frunte cu ale marilor puteri imperialiste — au apărut și apară interesele exploataților și asupritorilor împotriva celor exploatați și asupriți. Constituția Republicii noastre Populare, expresie a regimului de democrație populară, apără interesele imensei majorități a populației, a tuturor categoriilor largi populare, împotriva exploatații și oprimirii de orice fel. Cei ce muncesc au drept la muncă, la odihnă, la învățatură și la o creștere socială. Ei au — prin art. 12 — scrijiniul Statului „împotriva exploatații și pentru a ridica nivelul lor de trai”; femeia are drepturi egale cu bărbatul în toate domeniile vieții de stat, de drept privat, economic, social, cultural și politic; naționalitățile conclocuitoare au drepturi și datorități egale cu ale cetățenilor de naționalitate română. Libertatea conștiinței și cea religioasă, libertatea individuală, libertatea presei, a cuvântului, a întrunirilor, meetingurilor, corțegilor și manifestațiilor ca și libertatea de asociere sunt garantate de Constituție.

A mai avut țara noastră o Constituție — ba chiar două —, în care libertățile individuale, a presei, a asociațiilor, a cuvântului,

Oamenii muncii manuale și intelectuale dela orașe și sate salută cu bucurie Proiectul de Constituție al R. P. R.

6 Martie 1948, ziua împlinirii a trei ani dela instaurarea regimului democratic a adus o nouă mare bucurie poporului nostru. Încă din zorii zilei, proiectul de Constituție al Republicii Populare Române se afla în toate mâinile. Pe străzi, în tramvaie și în fața chioșcurilor de ziare pretutindeni discuții animate. Și toate cu același subiect: Constituția.

„Astea nu mai sunt vorbe goale pentru că de data asta nu boierii au făcut legea”

Pe Niță Cărligeanu, țărân depe meșagurile Drajnei, l-am

intâlnit la poarta Regimentului 1 Grăniceri. Venise — cu treburi — la București și vrea acum să-și vadă și feciorul militar. Dar, pentru că ostașii se întorc dela instrucție abia la 11, s'a așezat jos, pe bordura trotuarului, să-și aștepte. L-am surprins tocmai când despăturea ziarul.

„Ai auzit de Constituție?” — De Constituție — spune el dus pe gânduri — am auzit prima dată, acu' vreo 40 de ani... Se întorse în sat unu Niculae al lui Musteșea, care lucrase vreo doi ani la „puțuri” la Ploști. Văzuse omu' multe acolo la oraș. Într-o zi ne-a deschis capu' să facem școala în sat. Ne-a strâns pe toți și hai cu noi la Ploști, să ne vadă cei d'acolo că tot satul vrea școală. Am stat și-acolo pe totuarea, în fața Prefecturii, ne-au întrebade dela ferestre ce vrem, apoi l-a chemat înăuntru pe Niculae și încă vreo câțiva.

„Voi plecați acasă! ne strigase unu' dela o fereastră... că lui Niculae are să i se aplice Constituția.

Mare lucru n'am prea înțeles noi atunci. Dar când peste vreo două zile, Niculae s'a întors în sat — venind din post în post cu jandarmu' după el — când l-am văzut ochii umițați și vnețele depe corp, am înțeles ce însemna „aplicarea constituției pe timpurile când boierii țineau frânele în mână”.

Schimbam vorba. Niță Cărligeanu, arată cu degetul spre capitolul „Drepturile și îndatoririle fundamentale ale cetățenilor” înscris în Proiectul de Constituție a Republicii Populare și spune:

Apăi, știu că astea nu sunt vorbe goale, pentru că de data asta nu boierii au făcut legea.

Constituția ne face să ne simțim stăpâni pe noi și pe munca noastră

Muncitorul Gh. Anton, dela S.T.B. a fost primul, care în grupul său a deschis vorba despre Constituție. A cetit pe drum ziarul și nu știe despre ce să vorbească mai întâiu. Două lucruri l-au impresionat mai întâiu: că prin Constituție Statul va asigura dreptul la muncă, și apoi, că vor lua ființă „Consiliile Populare”, compuse din oameni aleși și doriiți de noi, cari să ne dea socoteală și nouă de ceace fac și nu fac. Constituția asta — spune el și îi răsă ochii — ne dă înfine posibilitatea să

1.118.977 kg. cocs metalurgic 232.200 kg. oțel rotund precum și 3.706 kg. diferite aparate și materiale au sosit din Uniunea Sovietică

In zilele de 29 Februarie și 1 Martie a. c. au intrat în țară, prin punctele vamale Galați și Iași, următoarele cantități de materii prime, aduse din Uniunea Sovietică:

1.118.977 kg. cocs metalurgic; 232.200 kg. oțel rotund; precum și alte 3.706 kg. diferite aparate și materiale necesare industriei.

Prima promoție de sublocoteni de jandarmi ai Republicii Populare Române

OFIȚERII DE JANDARMI fii de țărani și muncitori vor ști să apere interesele poporului

a declarat tov. Teohari Georgescu la solemnitatea dela Școala de Ofițeri de Jandarmi

„Să fim scut de neînving împotriva tuturor încercărilor din partea dușmanilor Republicii Populare Române”

Sâmbătă dim., a avut loc în curtea Școlii de ofițeri de jandarmi, solemnitatea înălțării în grad a primei promoții de sublocoteni de jandarmi ai R. P. R. Luată cuvântul tov. Teohari Georgescu ministrul de Interne a spus următoarele:

Cuvântarea tov. Teohari Georgescu

Tov. Teohari Georgescu a început prin a arăta ce înseamnă 6 Martie 1945 pentru poporul nostru. Înălțându-lupta care a trebuit să fie dusă pentru a se ajunge la un adevărat regim democratic.

D-sa a reamintit piedicile puse în calea Guvernului de către reprezentanții claselor exploatare din chiar sânul Guvernului (grupul Tătărașcu).

„Dela 6 Martie 1945 — a spus în continuare vorbitorul — până astăzi, putem spune că s'au făcut eucetri mari pentru popor. E locul să declarăm că unitățile Ministerului Afacerilor Interne au fost și sunt gata să-și dea viața pentru apărarea cuceririlor democratice ale poporului nostru.

Succesele ce le-am obținut nu (Continuare în pag. 11, col. 4-5)



In clișeu: Muncitori și muncitoare dela Malaxa citind Proiectul Constituției așifiat în interiorul uzinei

Contra ofensiva victorioasă a partizanilor greci în Epir

Trupele monarho-fasciste puse pe fugă. O primă înfrângere a armatei guvernului din Atena în noua ei „ofensivă de primăvară”

ATENA, 7 (Rador). — După cum anunță Agenția FRANCE PRESSE forțele de partizani din Epir au trecut la ofensivă.

Astfel, știri de presă din Yunania arată că partizanii au pus pe fugă trupele monarho-fasciste din masivul Murgana, care au lăsat pe teren numeroși morți și răniți. Localitatea Tamandas a fost eliberată de forțele generalului Markos.

BELGRAD, 7 (Rador). — TANJUG transmite: Postul de radio Grecia Liberă a transmis mesajul de felicitări al mareșalului stat major al armatei democratice grecești adresat statului major al armatei democratice din Epir, spunând între altele: „Transmițeti soldaților voștri felicitările noastre pentru zdrobirea în cercărilor de ofensivă ale inamicului în sectorul în care acționati.

Inamicul a suferit astfel o primă înfrângere importantă în ofensiva de primăvară pe care o plănuește.

Constătuire militară greco-americană la Ianina

LONDRA 7 (Rador). — Ziarele din Atena anunță că Sâmbătă a sosit la Ianina șeful misiunii militare americane, generalul Van Fleet, care a luat parte la o mare constătuire militară după ce a inspectat trupele din Ianina. În aceeași zi, însoțit de șeful statului major grec, de comandantul britanic Steel, de consilierul juridic al misiunii economice americane Mophat și de alți ofițeri, generalul Fleet a plecat la Salonic unde a inspectat deasemenea trupele.

FONDUL ELECTORAL al Frontului Democratiei Populare SPOREȘTE IN FIECARE ZI

Campania pentru „FONDUL ELECTORAL” se desfășoară în toată țara. Zilnic se depun la Contul CEC 1015 sumele colectate pentru sprijinirea campaniei electorale a FRONTULUI DEMOCRATIEI POPULARE. Astfel, 5 Martie s'au înregistrat depuneri din partea salariaților dela întreprinderile următoare: Fabrica MIPA lei 2.268, Teșă-

toria NORTA lei 2.515, Întreprinderile Italo-Române lei 6.500, Sanțierul B. N. R. lei 3.920, Cooperativa Tudor Vladimirescu lei 3.860, Inspectoratul General Sanitar — Laboratorul de Chimie lei 1.540, I. R. D. P. lei 5.500, Fabrica Legrain lei 2.000, Magazinul Bazaru Popolar lei 4.950, Întreprinderile „TIMPUL” lei 4.374, Fabrica „Standard-Telefoane” lei 20.150, Fabrica „Tri-

cotex” lei 6.033, Întreprinderile Slova lei 5.750, Soc. Impermabile lei 675, Primăria orașului Grivița lei 7.100.

Muncitori, țărani, liber profesioniști, studenți, elevi, sprijiniți cu răvnă „FONDUL ELECTORAL” al FRONTULUI DEMOCRATIEI POPULARE!

Depuneti sumele colectate la CEC — Cont 1015.

Cuvântarea tov. Teohari Georgescu

Tov. Teohari Georgescu a început prin a arăta ce înseamnă 6 Martie 1945 pentru poporul nostru. Înălțându-lupta care a trebuit să fie dusă pentru a se ajunge la un adevărat regim democratic. D-sa a reamintit piedicile puse în calea Guvernului de către reprezentanții claselor exploatare din chiar sânul Guvernului (grupul Tătărașcu). „Dela 6 Martie 1945 — a spus în continuare vorbitorul — până astăzi, putem spune că s'au făcut eucetri mari pentru popor. E locul să declarăm că unitățile Ministerului Afacerilor Interne au fost și sunt gata să-și dea viața pentru apărarea cuceririlor democratice ale poporului nostru. Succesele ce le-am obținut nu (Continuare în pag. 11, col. 4-5)



Tov. Teohari Georgescu felicitând noii sublocoteni de jandarmi

DUMINICA SPORTIVĂ

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

Table with sports results for various events like C.F.R. T. 2015, C.F.R. B., etc.

CUVANTAREA

TOV. TEOHARI GEORGESCU

Urmare din pag. 1-a

trebuie să ne facă să credem că nu vom mai avea de înfruntat încercări din partea reacțiilor de a lovi în Republica noastră populară.

Poporul întreg trebuie să fie treaz și să urmărească mișcările dușmanilor. Alături de el să vină în special treji noi cei care avem răspunderea, noi cari am jurat să luptăm cu hotărâre pentru apărarea drepturilor poporului!

Tov. Teohari Georgescu a insistat apoi asupra importanței istorice a înălțării monarhiei în jurul căreia se strângă reacțiile interne și externe.

În continuare D-sa a accentuat asupra necesității înfățișării vigilenței față de dușmanii poporului.

„Dacă până mai ieri prin punerea în discuție a stăpânitorilor țării manifesta încrederea pe care o acordă noul instrument pe care avea să îl folosească în interesul ei egoist, astăzi trecea simbolizează încrederea pe care poporul muncitor o acordă fiilor lui pentru a-l putea apăra de drepturile și interesele sale.

Apoi a luat cuvântul tov. Teohari Georgescu ministrul Internele după care a urmat dezbaterile noului sublocotenent și omul camaraderesc cu pilejul căreia s-au dat promisiuni, st. Iustin Ionescu a prezentat conducătorului aparatului A. faacilor Interne un angajament scris prin care Internele sublocotenent de jandarmi și-au luat obligat să-și pună toată puterea de muncă în apărarea intereselor muncitorilor dela orașe și sate.

Festivitatea s-a terminat printr-o manifestație entuziastă pentru tov. Teohari Georgescu, creatorul și îndrumătorul jandarmăriei populare.

„Federația Generală a Meseriașilor aderă la programul Frontului Democrației Populare

Constițiul National al Frontului Democrației Populare a primit din partea Federației Generale a Meseriașilor, următoarea scrisoare:

Federația Generală a Meseriașilor din România, cuprinzând 711 Asociații de meseriași de toate categoriile, închege în 10 Uniuni pe țară, ADERĂ CU TOT ENTUZIASMUL LA PROGRAMUL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI POPULARE.

Federația Generală a Meseriașilor vede înscrisă în manifestul program al F. D. P. toate justele sale revendicări.

Meseriași din întreaga țară sunt conșinși că numai prin realizarea acestor doleanțe, li se vor crea condițiile cele mai bune pentru ridicarea lor materială, profesională și culturală.

FEDERAȚIA GENERALĂ A MESERIAȘILOR ÎȘI IA ANGAJAMENTUL SĂ SE ÎNTOARcă ÎN FAȚA DE MUNCĂ ÎN APĂRAREA INTERESELOR MUNCITORILOR DE LA ORAȘE ȘI SATE.

COMITETUL EXECUTIV AL F. G. M. R.

Prin munca U.T.M.-iștilor din Brigada Școală „Chivu Stoica”

Remiza-depou dela Craiova terminată în mai puțin de 6 luni a fost inaugurată Duminică

Duminică dimineață a avut loc la Craiova inaugurarea remizei-depou C. F. R. construită de utemiști din „Brigada Școală Chivu Stoica”.

Au participat la festivitate tov. Chivu Stoica membru su-

pliment în Biroul Politic al PMR și Director General al C.F.R., Const. Părulescu membru în C.C. al P.M.R., Gh. Florescu membru în C.C. al P.M.R. și secretar general al U.T.M., M. Hal Roșianu membru supleant în C.C. al P.M.R., Sorin Toma redactor responsabil al zărilor noastre candidat pe lista F.D.P. în jud. Dolj, reprezentanții autorităților locale, un mare număr de brigadieni, muncitori, etc.

Solemnitatea a început prin raportul dat dovarășului Chivu Stoica de către comandantul Ștefan Ștefan.

Acesta, arată că brigada școală „Chivu Stoica” dela Craiova, cu un efectiv de 300 oameni a terminat executarea remizei-depou cu 25 zile înainte de angajamentul luat — 1 A-pril.

Tov. Chivu Stoica a felicitat pe brigadieri și pe toți acei cari au terminat într-un timp record remiza-depou, insistând asupra noului sentiment — gara Craiova — unde brigadierii vor avea de executat o muncă de mare importanță.

A urmat apoi un mare meeting în Piața Lenin. După defilarea miilor de brigadieri utemiști din județul Dolj, a muncitorimii cereșterii a sindicatelor și a populației, au luat cuvântul Gh. Niculi secretarul organizației P. M. R.-Dolj, D. Ciompanăușu prefectul județului, general Mihai Vasiliu, I. Ștefan comandantul brigăzii „George Florescu” secretarul general al U. T. M., Const. Părulescu membru în C. C. al P. M. R. Chivu Stoica Directorul General al C. F. R., Gălina Alexe în numele încredințatului de luptă și muncii pentru victoria în alegeri a F. D. P.

In Februarie a. c. metalurgistii au depășit nivelul producției din 1938, realizând

11.328 TONE FONTA ȘI 23.225 TONE OTEL

Așa înțelege clasa muncitoare să se prezinte în alegeri înainte, tovarăși muncitori din industrii

- pentru împlinirea și depășirea programelor de producție
• pentru atingerea și depășirea nivelului producției din 1938
• spre forme superioare de planificare
• spre ridicarea nivelului de trai al poporului

Din datele primite până acum la Ministerul Industriei și Comerțului rezultă că în numeroase sectoare de bază programele de producție pe luna Februarie a. c. au fost depășite atinsându-se tot deoară și chiar depășindu-se nivelul producției din 1938.

Atfel, în industria fontei s-au realizat 11.328 tone față de 9.700 tone programate, deci 116,5%; în industria oțelului s-au realizat 23.225 tone față de 22.200 tone programate, deci 104,6% în suta Sectorul laminatelor a rămas în urmă realizând totuși 92,8% din program cu o producție de 15.337 tone.

PENTRU PRIMA DATĂ PRODUCȚIA LA FONTA ȘI OTEL A DEPĂȘIT NIVELUL DIN 1938 când s-au produs 10.873 tone fontă și 22.987 tone oțel lunar (vezi graficul alăturat).

În sectorul metalelor neferoase s'a depășit deasemenea programul. Astfel, în Februarie a. c. s'au obținut 356,5 tone plumb față de 352 tone programate (101%), 80 tone cupru

(100% față de program) și 198,3 tone plumb (110% față de program). În industria chimică s'au obținut deasemenea mari succese. Astfel, producția de sodă caustică se ridică în Februarie a. c. la 1431,5 tone (137,6% față de program), depășindu-se nivelul din 1938, când se produceau 1.188 tone (vezi graficul).

La sodă cristalizată deasemenea s'au produs 1289 tone (107,8% față de program), de unde în 1938 se produceau 1.158

tone lunar. În ce privește soda calcinată, s'au realizat 3114,4 tone în Februarie, față de numai 1401 tone lunar în 1938! Igitul s'au împlinit programul, care prevedea 3300 tone în Februarie a. c.

Producția de hârtie se ridică la 5.287 tone (112% față de program), depășind nivelul din 1938 (5.077 tone lunar), după cum se vede din graficul alăturat.

La cherestea s'a realizat 98,6% din program, obținându-se a producție de 65.823 tone.

SCANTEIA IN PROVINCIE

Mari cantități de cocosei, valute străine și mărfuri descoperite la 3 traficanți din Constanța

Toți sabotorii au fost arestați

CONSTANȚA 6 (prin telefon). — Zilele acestea, organele polițienești ale chesturii Constanța au efectuat o serie de descinderi la diferite traficanți.

Cu prilejul acestor s'a descoperit la Baciu Gh. din str. Ilarie Voronca nr. 9 o hrărită de aur în greutate de 80 gr. și diferite obiecte de aur tirnă din cocosei. Tot la speculantul de mai sus s'a găsit o mare cantitate de bobine de ață pachete de

bumbac, lăzi de biscuți, lădițe cu săpun.

La Spiru Selesiu din str. Lahovari 1, s'a găsit 200 dolari bancnote, un ceac de 40 dolari și 105 monede de aur d'ferite.

La N. Zargopol din str. Ștefan Vodă 9 s'au găsit 5 monede aur românești și 2 monede aur franceze.

Toți sabotorii au fost înaintați sub stare de arest parchetului local, iar melaniile și mărfurile au fost confiscate.

LA SIBIU SE VA CONSTRUI un teatru modern

SIBIU. — Tov. Emil Bodnărescu, ministrul Apărării Naționale, a aprobat cererea făcută de Primăria orașului Sibiu, prin care se solicită cedarea terenului din str. Văsișchi și a materialelor depozitate aici, destinate mai înainte construirii localului pentru un Cerc Militar. Terenul și materialele vor fi utilizate pentru construirea unui teatru modern.

Lucrările vor fi executate prin munca voluntară a cetățenilor.

Sindacatul învățătorilor din jud. Sibiu a organizat 35 echipe culturale care desfășoară o vie activitate în județ. În fiecare Duminică, în 35 sale, au loc festivaluri artistice și conferințe.

Pentru corespondenții noștri

ORGANIZAȚIA P. M. R.-Maramureș. — Ne surprinde că ne trimiteți atât de rar știri și reportaje despre tot ce se întâmplă în județul d-voastră. Vă rugăm să reveniți cât mai des cu puțință și tot ce e în legătură cu acțiunea de relacere a regiunii.

M. DANIELESCU, Constanța. — Reportajul referitor la electrificarea comunei Ovidiu e confuz. Vă rugăm să reveniți cu amănunte concrete. Prin ce mijloace se va face electrificarea, cum se vor procura materialele, dacă se execută prin muncă voluntară în ce stadiu sunt lucrările. Vă așteptăm.

VASILIU Mureș. — Vă rugăm să luați contact cu tov. Gheorghe Dan, corespondentul nostru care va da lămuriri asupra materialelor pe care le puteți utiliza.

CURELARU, Roman. — Majoritatea materialelor trimise sunt nepublicabile. Ne trimiteți lucruri prea mărunte. Așteptăm să ne scrieți mai pe larg, când se va înființa magazinul de stat. V'am trimis cu poșta de azi întru construcții, de care vă rugăm să țineți seamă pe viitor.

ANCA ALEX. — Sunt știri prea vechi și în 2 această cauză nepublicabile. Dacă aveți chestiuni importante, utilizați telefonul.

TITUS POP, Bistrița. — V'am trimis azi instrucțiuni speciale. Sperăm că pe viitor munca dvs. va fi îmbunătățită și nu va veți mărgini numai la lucrurile mărunte. Știrile importante după cum ați văzut, au și apărut în ziarul nostru.

F. HORIA, Botoșani. — Articolul despre restructurare, deși interesant și bine scris, e prea voluminos. Restul se publică.

V. CHRITĂ. — Ne-am primit, niț prea târziu la redacție pentru a mai putea fi utilizate. Vă așteptăm să reveniți cu alte știri.

DUMITRESCU ALEXANDRU, Alba. — Am primit și dat spre publicare interesantul articol pe care ni l-ați trimis. Așteptăm să ne mai trimiteți știri despre realizări tot atât de interesante din domeniul dvs. de activitate.

PRIDON GABRIEL. — Am dat spre publicare știrile trimise. V'am trimis cu poșta de azi întru construcții, de care vă rugăm să țineți seamă pe viitor.

ANCA ALEX. — Sunt știri prea vechi și în 2 această cauză nepublicabile. Dacă aveți chestiuni importante, utilizați telefonul.

TITUS POP, Bistrița. — V'am trimis azi instrucțiuni speciale. Sperăm că pe viitor munca dvs. va fi îmbunătățită și nu va veți mărgini numai la lucrurile mărunte. Știrile importante după cum ați văzut, au și apărut în ziarul nostru.

F. HORIA, Botoșani. — Articolul despre restructurare, deși interesant și bine scris, e prea voluminos. Restul se publică.

V. CHRITĂ. — Ne-am primit, niț prea târziu la redacție pentru a mai putea fi utilizate. Vă așteptăm să reveniți cu alte știri.

DUMITRESCU ALEXANDRU, Alba. — Am primit și dat spre publicare interesantul articol pe care ni l-ați trimis. Așteptăm să ne mai trimiteți știri despre realizări tot atât de interesante din domeniul dvs. de activitate.

PRIDON GABRIEL. — Am dat spre publicare știrile trimise. V'am trimis cu poșta de azi întru construcții, de care vă rugăm să țineți seamă pe viitor.

ANCA ALEX. — Sunt știri prea vechi și în 2 această cauză nepublicabile. Dacă aveți chestiuni importante, utilizați telefonul.

TITUS POP, Bistrița. — V'am trimis azi instrucțiuni speciale. Sperăm că pe viitor munca dvs. va fi îmbunătățită și nu va veți mărgini numai la lucrurile mărunte. Știrile importante după cum ați văzut, au și apărut în ziarul nostru.

F. HORIA, Botoșani. — Articolul despre restructurare, deși interesant și bine scris, e prea voluminos. Restul se publică.

V. CHRITĂ. — Ne-am primit, niț prea târziu la redacție pentru a mai putea fi utilizate. Vă așteptăm să reveniți cu alte știri.

DUMITRESCU ALEXANDRU, Alba. — Am primit și dat spre publicare interesantul articol pe care ni l-ați trimis. Așteptăm să ne mai trimiteți știri despre realizări tot atât de interesante din domeniul dvs. de activitate.

PRIDON GABRIEL. — Am dat spre publicare știrile trimise. V'am trimis cu poșta de azi întru construcții, de care vă rugăm să țineți seamă pe viitor.

ANCA ALEX. — Sunt știri prea vechi și în 2 această cauză nepublicabile. Dacă aveți chestiuni importante, utilizați telefonul.

TITUS POP, Bistrița. — V'am trimis azi instrucțiuni speciale. Sperăm că pe viitor munca dvs. va fi îmbunătățită și nu va veți mărgini numai la lucrurile mărunte. Știrile importante după cum ați văzut, au și apărut în ziarul nostru.

F. HORIA, Botoșani. — Articolul despre restructurare, deși interesant și bine scris, e prea voluminos. Restul se publică.

V. CHRITĂ. — Ne-am primit, niț prea târziu la redacție pentru a mai putea fi utilizate. Vă așteptăm să reveniți cu alte știri.

DUMITRESCU ALEXANDRU, Alba. — Am primit și dat spre publicare interesantul articol pe care ni l-ați trimis. Așteptăm să ne mai trimiteți știri despre realizări tot atât de interesante din domeniul dvs. de activitate.

PRIDON GABRIEL. — Am dat spre publicare știrile trimise. V'am trimis cu poșta de azi întru construcții, de care vă rugăm să țineți seamă pe viitor.

ANCA ALEX. — Sunt știri prea vechi și în 2 această cauză nepublicabile. Dacă aveți chestiuni importante, utilizați telefonul.

TITUS POP, Bistrița. — V'am trimis azi instrucțiuni speciale. Sperăm că pe viitor munca dvs. va fi îmbunătățită și nu va veți mărgini numai la lucrurile mărunte. Știrile importante după cum ați văzut, au și apărut în ziarul nostru.

F. HORIA, Botoșani. — Articolul despre restructurare, deși interesant și bine scris, e prea voluminos. Restul se publică.

V. CHRITĂ. — Ne-am primit, niț prea târziu la redacție pentru a mai putea fi utilizate. Vă așteptăm să reveniți cu alte știri.

DUMITRESCU ALEXANDRU, Alba. — Am primit și dat spre publicare interesantul articol pe care ni l-ați trimis. Așteptăm să ne mai trimiteți știri despre realizări tot atât de interesante din domeniul dvs. de activitate.

PRIDON GABRIEL. — Am dat spre publicare știrile trimise. V'am trimis cu poșta de azi întru construcții, de care vă rugăm să țineți seamă pe viitor.

ANCA ALEX. — Sunt știri prea vechi și în 2 această cauză nepublicabile. Dacă aveți chestiuni importante, utilizați telefonul.

TITUS POP, Bistrița. — V'am trimis azi instrucțiuni speciale. Sperăm că pe viitor munca dvs. va fi îmbunătățită și nu va veți mărgini numai la lucrurile mărunte. Știrile importante după cum ați văzut, au și apărut în ziarul nostru.

F. HORIA, Botoșani. — Articolul despre restructurare, deși interesant și bine scris, e prea voluminos. Restul se publică.

V. CHRITĂ. — Ne-am primit, niț prea târziu la redacție pentru a mai putea fi utilizate. Vă așteptăm să reveniți cu alte știri.

DUMITRESCU ALEXANDRU, Alba. — Am primit și dat spre publicare interesantul articol pe care ni l-ați trimis. Așteptăm să ne mai trimiteți știri despre realizări tot atât de interesante din domeniul dvs. de activitate.

PRIDON GABRIEL. — Am dat spre publicare știrile trimise. V'am trimis cu poșta de azi întru construcții, de care vă rugăm să țineți seamă pe viitor.

ANCA ALEX. — Sunt știri prea vechi și în 2 această cauză nepublicabile. Dacă aveți chestiuni importante, utilizați telefonul.

TITUS POP, Bistrița. — V'am trimis azi instrucțiuni speciale. Sperăm că pe viitor munca dvs. va fi îmbunătățită și nu va veți mărgini numai la lucrurile mărunte. Știrile importante după cum ați văzut, au și apărut în ziarul nostru.

F. HORIA, Botoșani. — Articolul despre restructurare, deși interesant și bine scris, e prea voluminos. Restul se publică.

V. CHRITĂ. — Ne-am primit, niț prea târziu la redacție pentru a mai putea fi utilizate. Vă așteptăm să reveniți cu alte știri.

DUMITRESCU ALEXANDRU, Alba. — Am primit și dat spre publicare interesantul articol pe care ni l-ați trimis. Așteptăm să ne mai trimiteți știri despre realizări tot atât de interesante din domeniul dvs. de activitate.

PRIDON GABRIEL. — Am dat spre publicare știrile trimise. V'am trimis cu poșta de azi întru construcții, de care vă rugăm să țineți seamă pe viitor.

ANCA ALEX. — Sunt știri prea vechi și în 2 această cauză nepublicabile. Dacă aveți chestiuni importante, utilizați telefonul.

TITUS POP, Bistrița. — V'am trimis azi instrucțiuni speciale. Sperăm că pe viitor munca dvs. va fi îmbunătățită și nu va veți mărgini numai la lucrurile mărunte. Știrile importante după cum ați văzut, au și apărut în ziarul nostru.

F. HORIA, Botoșani. — Articolul despre restructurare, deși interesant și bine scris, e prea voluminos. Restul se publică.

V. CHRITĂ. — Ne-am primit, niț prea târziu la redacție pentru a mai putea fi utilizate. Vă așteptăm să reveniți cu alte știri.

DUMITRESCU ALEXANDRU, Alba. — Am primit și dat spre publicare interesantul articol pe care ni l-ați trimis. Așteptăm să ne mai trimiteți știri despre realizări tot atât de interesante din domeniul dvs. de activitate.

PRIDON GABRIEL. — Am dat spre publicare știrile trimise. V'am trimis cu poșta de azi întru construcții, de care vă rugăm să țineți seamă pe viitor.

ANCA ALEX. — Sunt știri prea vechi și în 2 această cauză nepublicabile. Dacă aveți chestiuni importante, utilizați telefonul.

TITUS POP, Bistrița. — V'am trimis azi instrucțiuni speciale. Sperăm că pe viitor munca dvs. va fi îmbunătățită și nu va veți mărgini numai la lucrurile mărunte. Știrile importante după cum ați văzut, au și apărut în ziarul nostru.

F. HORIA, Botoșani. — Articolul despre restructurare, deși interesant și bine scris, e prea voluminos. Restul se publică.

V. CHRITĂ. — Ne-am primit, niț prea târziu la redacție pentru a mai putea fi utilizate. Vă așteptăm să reveniți cu alte știri.

DUMITRESCU ALEXANDRU, Alba. — Am primit și dat spre publicare interesantul articol pe care ni l-ați trimis. Așteptăm să ne mai trimiteți știri despre realizări tot atât de interesante din domeniul dvs. de activitate.

PRIDON GABRIEL. — Am dat spre publicare știrile trimise. V'am trimis cu poșta de azi întru construcții, de care vă rugăm să țineți seamă pe viitor.

ANCA ALEX. — Sunt știri prea vechi și în 2 această cauză nepublicabile. Dacă aveți chestiuni importante, utilizați telefonul.

TITUS POP, Bistrița. — V'am trimis azi instrucțiuni speciale. Sperăm că pe viitor munca dvs. va fi îmbunătățită și nu va veți mărgini numai la lucrurile mărunte. Știrile importante după cum ați văzut, au și apărut în ziarul nostru.

F. HORIA, Botoșani. — Articolul despre restructurare, deși interesant și bine scris, e prea voluminos. Restul se publică.

V. CHRITĂ. — Ne-am primit, niț prea târziu la redacție pentru a mai putea fi utilizate. Vă așteptăm să reveniți cu alte știri.

DUMITRESCU ALEXANDRU, Alba. — Am primit și dat spre publicare interesantul articol pe care ni l-ați trimis. Așteptăm să ne mai trimiteți știri despre realizări tot atât de interesante din domeniul dvs. de activitate.

PRIDON GABRIEL. — Am dat spre publicare știrile trimise. V'am trimis cu poșta de azi întru construcții, de care vă rugăm să țineți seamă pe viitor.

ANCA ALEX. — Sunt știri prea vechi și în 2 această cauză nepublicabile. Dacă aveți chestiuni importante, utilizați telefonul.

TITUS POP, Bistrița. — V'am trimis azi instrucțiuni speciale. Sperăm că pe viitor munca dvs. va fi îmbunătățită și nu va veți mărgini numai la lucrurile mărunte. Știrile importante după cum ați văzut, au și apărut în ziarul nostru.

F. HORIA, Botoșani. — Articolul despre restructurare, deși interesant și bine scris, e prea voluminos. Restul se publică.

V. CHRITĂ. — Ne-am primit, niț prea târziu la redacție pentru a mai putea fi utilizate. Vă așteptăm să reveniți cu alte știri.

DUMITRESCU ALEXANDRU, Alba. — Am primit și dat spre publicare interesantul articol pe care ni l-ați trimis. Așteptăm să ne mai trimiteți știri despre realizări tot atât de interesante din domeniul dvs. de activitate.

PRIDON GABRIEL. — Am dat spre publicare știrile trimise. V'am trimis cu poșta de azi întru construcții, de care vă rugăm să țineți seamă pe viitor.

ANCA ALEX. — Sunt știri prea vechi și în 2 această cauză nepublicabile. Dacă aveți chestiuni importante, utilizați telefonul.

TITUS POP, Bistrița. — V'am trimis azi instrucțiuni speciale. Sperăm că pe viitor munca dvs. va fi îmbunătățită și nu va veți mărgini numai la lucrurile mărunte. Știrile importante după cum ați văzut, au și apărut în ziarul nostru.

F. HORIA, Botoșani. — Articolul despre restructurare, deși interesant și bine scris, e prea voluminos. Restul se publică.

V. CHRITĂ. — Ne-am primit, niț prea târziu la redacție pentru a mai putea fi utilizate. Vă așteptăm să reveniți cu alte știri.

DUMITRESCU ALEXANDRU, Alba. — Am primit și dat spre publicare interesantul articol pe care ni l-ați trimis. Așteptăm să ne mai trimiteți știri despre realizări tot atât de interesante din domeniul dvs. de activitate.

ART. 79. — Teritoriul Republicii Populare Române se împarte din punct de vedere administrativ în : comune, plăși, județe și regiuni.
Prin lege se pot aduce modificări acestor împărțiri.
ART. 80. — Organele locale ale puterii de Stat sunt Consiliile populare locale.
ART. 81. — Consiliile populare locale sunt organe reprezentative alese pe patru ani, prin vot universal, direct, egal și secret.
ART. 82. — Consiliile populare locale îndrumă și

Organele locale ale puterii de Stat

TITLUL VI

ART. 78. — Ministrul conduce resursele respective pe baza directivelor generale, date de Consiliul de Miniștri. El dau decizii în conformitate cu legea, obligatorii pentru toți cetățenii.
ART. 77. — Miniștrii sunt răspunzători de faptele lor penale săvârșite în exercițiul funcțiilor.
O lege specială va reglementa modul de urmărire și judecare a Miniștrilor.
ART. 76. — Guvernul are în sarcina sa conducerea administrativă a Statului.
El coordonează și dă directive generale Ministerelor de resort, dirijează și planifică economia națională, realizează bugetul Statului, asigură ordinea publică și securitatea Statului.
Guvernul conduce politica generală a Statului în domeniul relațiilor internaționale.
El organizează și înzestrează forțele armate.
Guvernul poate organiza și conduce servicii speciale de orice fel pentru anumite domenii de activitate și care vor depinde direct de Consiliul de Miniștri.
Consiliul de Miniștri, poate anula deciziile ministeriale neconforme cu Constituția sau cu legile.
Prezidiul poate anula deciziile Consiliului de Miniștri, neconforme cu Constituția sau cu legile.
Art. 77. — Miniștrii sunt răspunzători de faptele lor penale săvârșite în exercițiul funcțiilor.
O lege specială va reglementa modul de urmărire și judecare a Miniștrilor.
ART. 78. — Ministrul conduce resursele respective pe baza directivelor generale, date de Consiliul de Miniștri. El dau decizii în conformitate cu legea, obligatorii pentru toți cetățenii.

— 13 —

14) Rezolvă orice chestiune cu care este însărcinat de către Marea Adunare Națională, sau orice atribuție i se va da prin lege.

ART. 68. — Prezidiul Marii Adunări Naționale ia hotărâri valabile cu majoritate simplă a membrilor săi.

Decretele vor fi semnate de către Președintele și Secretarul Prezidiului.

În caz de împiedicare a acestora, Președintele va fi înlocuit de unul dintre Vice-Președinți, iar Secretarul, de unul dintre membrii desemnați de Prezidiu din sânul său.

ART. 69. — În caz de dizolvare a Marii Adunări Naționale, Prezidiul își continuă funcțiunile sale, până la înlocuirea sa cu un nou Prezidiu.

TITLUL V

Organele Administrației de Stat

Consiliul de Miniștri și Ministerele

ART. 70. — Organul suprem executiv în Republica Populară Română este guvernul, format din Consiliul de Miniștri.

Guvernul se compune din Președintele Consiliului de Miniștri (Primul Ministru), din unul sau mai mulți vice-președinți și Miniștri.

ART. 71. — Ministerele și atribuțiunile lor sunt desemnate de Marea Adunare Națională conform art. 40, al. 4.

ART. 72. — Prezidiul Marii Adunări Naționale poate numi la propunerea Consiliului de Miniștri, Miniștri adjuccți la orice Minister.

ART. 73. — Marea Adunare Națională numește și revocă Guvernul și pe Miniștri.

Guvernul este responsabil de activitatea sa și dă seamă de ea în fața Adunării.

ART. 74. — Membrii Guvernului depun jurământul în fața Prezidiului Mării Adunări Naționale.

ART. 75. — Miniștrii vor fi desemnați dintre deputați sau persoane ce nu fac parte din Marea Adunare Națională. Miniștrii cari nu fac parte din Marea Adunare Na-

— 12 —

legatului, telefonului și radio-ului aparțin Statului, ca bunuri comune ale poporului.
Prin lege se vor stabili modalitățile de trecere în proprietatea Statului a acestor bunuri, enumerate în alinatul precedent, care la data promulgării prezentei Constituții se aveau în mână particulare.
ART. 7. — Bunurile comune ale poporului constituiesc temelia materială a propășirii economice și a independenței naționale a Republicii Populare Române.
Apărarea și dezvoltarea bunurilor comune ale poporului este o îndatorire a fiecărui cetățean.
ART. 8. — Comerțul intern și extern este reglementat și controlat de Stat și se exercită de întreprinderi comerciale de Stat, particulare și cooperative.
ART. 9. — Proprietatea particulară și dreptul de moștenire sunt recunoscute și garantate prin lege.
Proprietatea particulară agonisită prin muncă și economie se bucură de o protecție specială.
ART. 10. — Exproprierea pentru cauză de utilitate publică pot fi făcute pe baza unei legi și cu o dreaptă despăgubire stabilită de Justiție.
ART. 11. — Când interesul general o cere, mijloacele industriale de producție, care sunt proprietate a persoanelor particulare, pot deveni proprietate a Statului, adică bun al poporului, în condițiunile prevăzute prin lege.
ART. 12. — Munca este factorul de bază al vieții economice a Statului. Ea este o datorie a fiecărui cetățean. Statul acordă sprijin tuturor celor ce muncesc, pentru a-l apăra împotriva exploatării și a ridica nivelul lor de trai.
ART. 13. — Statul acordă protecție inițiativelor particulare puse în slujba intereselor generale.
ART. 14. — Pământul aparține celor ce-l muncesc. Statul protejează proprietatea de muncă țărănească. El încurajează și sprijină cooperarea satească.
Pentru a stimula ridicarea agriculturii Statul poate crea întreprinderi agricole proprietate a Statului.
ART. 15. — Statul îndrumă și planifică economia națională în vederea dezvoltării puterii economice a țării asigurării bunet stări pentru popor și garantării independenței naționale.

— 4 —

TITLUL III

Drepturile și îndatoririle fundamentale ale cetățenilor

ART. 16. — Toți cetățenii Republicii Populare Române fără deosebire de sex, naționalitate, rasă, religie, grad de cultură sau stare materială, sunt egali în fața legii.

ART. 17. — Orice propovăduire sau manifestare a unei de rasă sau de naționalitate, se pedepsește de lege.

ART. 18. — Toți cetățenii fără deosebire de sex, naționalitate, rasă, religie, grad de cultură, profesiune, inclusiv militarii, magistrații și funcționarii publici, au dreptul să aleagă și să fie aleși în toate organele Statului.

Dreptul de a alege îl au toți cetățenii cari au împlinit vârsta de 18 ani, iar dreptul de a fi aleși cei ce au împlinit vârsta de 23 ani.

Nu se bucură de dreptul de vot persoanele interzise, lipsite de drepturi civile și politice și nedemne, declarate ca atare de organele în drept conform legii.

ART. 19. — Cetățenii au dreptul la muncă. Statul asigură treptat acest drept prin organizarea și dezvoltarea planificată a economiei naționale.

ART. 20. — Cetățenii au dreptul la odihnă. Dreptul la odihnă este asigurat prin reglementarea orelor de muncă, prin concedii plătite în conformitate cu legea, prin organizarea caselor de odihnă, sanatorii, cluburi, parcuri și așezăminte special amenajate.

ART. 21. — Femeea are drepturi egale cu bărbatul în toate domeniile vieții de Stat, de drept privat, economic social, cultural și politic.

La muncă egală femeea are dreptul de salarizare egală cu bărbatul.

ART. 22. — Femeea mamă și copiii sub vârsta de 18 ani se bucură de protecție deosebită, stabilită prin lege.

ART. 23. — În Republica Populară Română toți cetățenii au dreptul la învățământ.

Statul asigură îndeplinirea acestui drept prin organizarea și dezvoltarea învățământului primar obligatoriu și

— 5 —

putații.
 ART. 44. — La deschiderea legistaturii, Marea Adunare Națională va fi prezidată de cel mai în vârstă dintre deputații.
 ART. 43. — Marea Adunare Națională poate fi convocată în sesiuni extraordinare printr-un decret al Președintelui, la cererea a cel puțin unei treimi din numărul deputaților.
 ART. 42. — Sesiunile ordinare ale Marii Adunări Naționale se întindec cel puțin de două ori pe an și durează până la terminarea lucrărilor.
 ART. 41. — Marea Adunare Națională se alege pe timp de 4 ani. Ea se compune din reprezentanți ai poporului (deputați) ași potrivit normelor ce se stabilesc prin lege electorală.
 ART. 40. — Marea Adunare Națională are în competența sa directă:
 1) Alegerea Președintelui Marii Adunări Naționale;
 2) Formarea Guvernului R. P. R.;
 3) Modificarea Constituției;
 4) Stabilirea numărului, atribuțiilor și denumirii Ministerelor și desființarea, contopirea sau noua denumire a celor existente;
 5) Votarea bugetului Statului, a încheerii exercițiilor bugetare, fixarea impozitelor și modulului de percepere;
 6) Declararea războiului și încheerea păcii și toate probele legate de aceasta;
 7) Să decidă consultarea poporului prin referendum;
 8) Acordarea amnistiei;
 ART. 39. — Marea Adunare Națională este organul suprem al puterii de Stat al Republicii Populare Române.
 ART. 38. — Marea Adunare Națională este organul legislativ al Republicii Populare Române.
 ART. 40. — Marea Adunare Națională are în competența sa directă:
 1) Alegerea Președintelui Marii Adunări Naționale;
 2) Formarea Guvernului R. P. R.;
 3) Modificarea Constituției;
 4) Stabilirea numărului, atribuțiilor și denumirii Ministerelor și desființarea, contopirea sau noua denumire a celor existente;
 5) Votarea bugetului Statului, a încheerii exercițiilor bugetare, fixarea impozitelor și modulului de percepere;
 6) Declararea războiului și încheerea păcii și toate probele legate de aceasta;
 7) Să decidă consultarea poporului prin referendum;
 8) Acordarea amnistiei;
 ART. 41. — Marea Adunare Națională se alege pe timp de 4 ani. Ea se compune din reprezentanți ai poporului (deputați) ași potrivit normelor ce se stabilesc prin lege electorală.
 ART. 42. — Sesiunile ordinare ale Marii Adunări Naționale se întindec cel puțin de două ori pe an și durează până la terminarea lucrărilor.
 ART. 43. — Marea Adunare Națională poate fi convocată în sesiuni extraordinare printr-un decret al Președintelui, la cererea a cel puțin unei treimi din numărul deputaților.
 ART. 44. — La deschiderea legistaturii, Marea Adunare Națională va fi prezidată de cel mai în vârstă dintre deputații.
 ART. 45. — Adunarea elaborează un regulament de funcționare, care va fixa și numărul vice-președinților, secretarilor și chestorilor necesari Adunării, care vor înlocui funcțiile lor conform regulamentului.
 ART. 46. — Lucrările Marii Adunări Naționale vor fi prezidate de Președinte sau de unul din Vice-Președinți.
 ART. 47. — Funcțiile de Președinte, Vice-Președinte, secretari și chestori sunt revocabile de Marea Adunare Națională.
 ART. 48. — Marea Adunare Națională lucrează valabil cu jumătate, plus unul din numărul total de deputați și la hotărâri valabile cu majoritate simplă a deputaților prezenti, afară de cazul când Constituția sau Regulamentul prevăd un alt număr.
 ART. 49. — Votarea se poate face prin vot secret, prin ridicare de mână sau aclamații, după cum va hotărâ Adunarea.
 ART. 50. — Marea Adunare Națională validează alege-rea deputaților. Votul deputaților ași este valabil și înaintea de validare.
 ART. 51. — Deputații validați depun în fața Marii Adunări următorul jurământ:
 „Jur că voi servi Poporul și Republica Populară Română cu tot devotamentul și puterea mea de muncă, că voi păzi și respecta Constituția și legile țării;
 Ca voi păstra secretele de Stat și voi apăra interesele Poporului și ale Statului, libertățile democratice și independența Patriei!”
 Acelaș jurământ va fi depus de membrii Președintelui și de către membrii Guvernului, la intrarea în funcție.
 ART. 52. — Inițiativa legislativă aparține Guvernului. Deasemenea deputații, în număr de cel puțin o cincime din numărul total, pot lua inițiativa oricărui legi.
 ART. 53. — După votarea legilor de către Adunarea Națională, ele se semnează de către Președintele și Secretarul Președintelui și se publică în Monitorul Oficial. Legea intră în vigoare la termenul arătat în cuprinsul ei, sau a treia zi după publicarea în Monitorul Oficial.
 ART. 54. — Sedințele Marii Adunări Naționale sunt publice, afară de cazul când Adunarea decide să se țină secretele.
 ART. 55. — După votarea legilor de către Adunarea Națională, ele se semnează de către Președintele și Secretarul Președintelui și se publică în Monitorul Oficial. Legea intră în vigoare la termenul arătat în cuprinsul ei, sau a treia zi după publicarea în Monitorul Oficial.
 ART. 56. — Sedințele Marii Adunări Naționale sunt publice, afară de cazul când Adunarea decide să se țină secretele.

— 9 —

rele. În mijloc se află o sondă, iar în jurul stemei o coroană de spice de grâu.
 ART. 104. — Pe sigiliul Statului este reprezentată stema țării.
 ART. 105. — Drapelul Republicii Populare Române este tricolor: albastru, galben și roșu, așezate vertical. În mijloc este așezată stema țării.
 ART. 106. — Capitala Republicii Populare Române este orașul București.

TITUL IX

Modificarea Constituției

ART. 107. — Constituția Republicii Populare Române poate fi modificată în parte sau în total la propunerea Guvernului sau a unei treimi din membrii Marii Adunări Naționale.
 ART. 108. — Proiectul de lege asupra modificării Constituției se consideră adoptat dacă a fost votat de două treimi din numărul total al membrilor Marii Adunări Naționale.

TITUL X

Dispozițiuni tranzitorii

ART. 109. — Se vor revizui toate codicele și legile existente spre a se pune de acord cu Constituția.
 Dela data intrării în vigoare a Constituției se desființează acele dispozițiuni din legi, decrete, regulamente și orice alte dispozițiuni contrarii prevederilor din Constituție.
 ART. 110. — Actuala Mare Adunare Națională după votarea Constituției, se transformă în Marea Adunare Națională Ordinară.

— 10 —

Organele supreme ale puterii de Stat Marea Adunare Națională și Președintele

TITUL IV

— 8 —

PROIECTUL DE CONSTITUȚIE A REPUBLICII POPULARE ROMÂNE

ART. 103. — Stema Republicii Populare Române prezintă muni împăduriti deasupra carora se ridică soa-

Stema, Sigiliul, Drapelul și Capitala

TTTTT, VIII

nului Republicii Populare Române.

Prezidiul Marii Adunări Naționale, la propunerea Guver-

ART. 102. — Procurorul general se numește de către

țel naționale și suveranității Statului Român.

ART. 101. — Procurorul general supraveghează ur-

mărită și pedepsește crimelor împotriva ordinii și liber-

prim procuror.

Procurorii dintr-o circumscripție vor fi conduși de un

de ocol al judecătorilor populare.

ART. 100. — Parchetul de circumscripție, precum și procuror

general, parchetul se compune dintr-un procuror

organizare și funcționare a Parchetului.

și de către cetățeni. Prin lege se va determina modul de

ART. 99. — Parchetul este supravegheatul legatității

în Republica Populară Română și a independenței legilor de

egal, față de toți cetățenii.

ART. 98. — Judecătorii de orice grad, în exercitarea

atribuțiilor lor, se supun numai legii și aplice legile

ART. 97. — Dreptul de apărare în fața tuturor instan-

țelor este garantat.

ART. 96. — In toate instanțele de judecată, desbaterea

prezente de lege.

Judecările sunt publice, afara de cazurile și condițiile

ART. 95. — Curtea Supremă supraveghează întreaga

activitate a tuturor instanțelor și organelor judecătorești

Nationale conform legii.

ART. 94. — Primul președinte, Președintele și membrii

Curții Supreme sunt numiți de Prezidiul Marii Adunări

grad.

ART. 93. — O lege va determina organizarea și mo-

dul de funcționare a instanțelor judecătorești, precum și

modul de numire și de îndepărtare a judecătorilor de orice

ART. 92. — La toate instanțele cu excepția Curții Su-

preme, judecata are loc cu asocieri populare și ca-

zurile când legea dispune altfel.

ART. 55. — Marea Adunare Națională are dreptul a

face anchete și cercetări în orice domeniu, prin Comisiile

ce vor fi alese din sânul său.

Toate autoritățile și organele de Stat, precum și persoanele

particulare, sunt obligate a da orice informație și a pune la

dispoziție orice acte se vor cere de către Comisiile de anchetă.

ART. 56. — Niciun deputat nu poate fi reținut, arestat sau

urmărit, fără aprobarea Marii Adunări Naționale, în timpul

sesiunilor, sau a Prezidiului, între sesiuni, pentru orice

fapte penale, afara de cazurile de flagrant delict și, în

acest caz se va cere de îndată autorizarea Marii Adunări sau

a Prezidiului.

ART. 57. — Marea Adunare Națională se consideră dizolvată

la expirarea mandatului pentru care a fost aleasă. Adunarea

se poate dizolva singură înainte de această dată.

ART. 58. — În caz de război sau în împrejurări excepționale,

Marea Adunare Națională poate să-și prelungească mandatul

pentru timpul cât starea excepțională va dura.

ART. 59. — În cazul când războiul ar izbucni sau o

impresurare excepțională s'ar produce în timpul cât Marea

Adunare Națională este dizolvată, Prezidiul Adunării

dizolvate o va convoca din nou și Marea Adunare Națională

astfel convocată își poate prelunge mandatul conform art. 58.

ART. 60. — Cel mai târziu în trei luni dela dizolvarea

Marii Adunări Naționale, se fac alegeri pentru o nouă

Mare Adunare Națională.

ART. 61. — Deputații primesc o retribuție ce se fixează

de Marea Adunare Națională.

ART. 62. — Orice deputat are dreptul a pune întrebări

sau a interpela Guvernul sau pe Miniștri în parte. Primul

Ministru sau Ministrul întreat sau interpelat, este obligat

a răspunde în aceeași ședință sau în altă ședință, ce se

va fixa de Adunare.

ART. 63. — Marea Adunare Națională alege din sânul

său Prezidiul Adunării.

Prezidiul se alege cu jumătate plus unul din numărul

total al deputaților.

ART. 64. — Prezidiul Marii Adunări Naționale se com-

ore, fără un mandat al Parchetului, a organelor de instrucție, stabilite de lege, sau autorizarea instanțelor judecătorești, conform prevederilor legii.

ART. 30. — Domiciliul este inviolabil. Nimeni nu poate intra în domiciliul sau în reședința cetățenilor fără învoirea acestora, decât în baza unui ordin scris al autorității competente și în prezența cetățenilor, sau în caz de flagrant delict.

ART. 31. — Nimeni nu poate fi condamnat și ținut a executa o pedeapsă, decât în baza hotărârii judecătorești, în conformitate cu legea.

ART. 32. — Libertatea presei, a cuvântului, a întrunirilor, meetingurilor, cortegiilor și a manifestațiilor este garantată.

Posibilitatea exercitării acestor drepturi este asigurată prin faptul că mijloacele de tipărire, hârtia și locurile de întrunire sunt puse la dispoziția celor ce muncesc.

ART. 33. — Cetățenii au dreptul de a se asocia și organiza, dacă scopul urmărit nu este îndreptat în contra ordinii democratice stabilită prin Constituție.

Orice asociație cu caracter fascist sau anti-democratic este interzisă și pedepsită de lege.

ART. 34. — Secretul corespondenței este garantat. Numai în caz de instrucție penală, sub stare de asediu sau în caz de mobilizare, corespondența poate fi controlată.

ART. 35. — Orice cetățean are dreptul de petiționare, precum și dreptul de a cere organelor prevăzute de legi trimțterea în judecată a oricărui funcționar public pentru infracțiunile săvârșite în timpul exercitării serviciului.

ART. 36. — Republica Populară Română acordă dreptul de refugiu tuturor străinilor care sunt urmăriți pentru activitatea lor democratică, pentru lupta de eliberare națională sau activitate științifică și culturală.

ART. 37. — Serviciul militar este obligatoriu pentru toți cetățenii, în conformitate cu legea.

Apărarea patriei este o datorie de onoare a tuturor cetățenilor.

Trădarea de patrie: călcarea jurământului, trecerea în slujba dușmanului, aducerea de prejudicii puterii mișitare a Statului, constituie crima cea mai gravă față de popor și se pedepsește cu toată asprimea legii.

Marea Adunare Națională va reprezenta într'adevăr voința întregului popor

Deosebirea dintre alegerile actuale și cele din 1946

Declarațiile făcute de tovarășul Iosif Chișinevschi ziarului „Libertatea”

Tov. Iosif Chișinevschi, membru al Biroului Politic al Partidului Muncitoresc Român și secretar general adjunct al Consiliului Național al Frontului Democratice Populare, a acordat un interviu ziarului „Libertatea” în legătură cu alegerile pentru Marea Adunare Națională pe care îl reproducem:

„Alegerile actuale se deosebesc de alegerile de 1946, prin aceea că forțele componente ale Frontului Democratice Populare — care în această campanie a alegerilor se prezintă pe o listă unică — nu mai au în rândurile lor reprezentanți ai claselor exploatare: prin aceea că alegerile se efectuează în condiții economice și politice diferite de cele din 1946; și în sfârșit prin aceea că aceste alegeri dau țării noastre pentru prima dată în istoria sa, o Constituție izvoită din realitățile noastre românești, o Constituție care va însemna totodată un nou punct de pornire pentru noua euceră, pentru noua realitate, pentru creșterea nivelului material și cultural al maselor pentru înflorirea și prosperitatea Republicii Populare Române.

Sărbătorește P.N.T.-ului, agenții imperialistului străin — și scoperă din viața publică a țării izgonirea din guvern a grupului politic tămarciac — reprezentant al claselor exploatare și proclamarea Republicii populare, a însemnat în lămurirea unor probleme deosebite de periculoase din calea dezvoltării regimului nostru, iar succesele obținute în domeniul economic — învingerea urmărilor secetei care amenința viața a sute de mii de oameni, sporirea producției, reforma monetară, echilibrarea bugetului, etc. — au întărit și consolidat democrația noastră populară.

Cândițiile în care mergem azi să înfrunțăm bălăla alegerilor, sunt și ele diferite. Muncitorimea noastră are un singur partid, mișcarea noastră sindicală este unică și puternică, iar Frontul Democratice Populare în care intră Partidul nostru, Frontul Plugarilor, — reprezentant al țărănimii muncitoare, P.N.P. reprezentantul păturilor mijlocii, U.P.M.-ul — organizația maselor populare maghiare precum și alte organizații demo-

cratice — care înglobează sute de mii de cetățeni — este puternică și încheiat. Noul parlament — Marea Adunare Națională — va trebui să aibă un alt conținut decât al trecutelor parlamente. El va trebui să fie compus din reprezentanții celor ce muncesc dela oraș și sate, cu brațele și cu mintea, din munel-

lori și țărani cărturari și meseriași, funcționari și mici meseriași. Sunt ferm convins că ulei o forță nu va reuși să abată poporul român de pe drumul lui înainte și că Marea Adunare Națională va reprezenta într'adevăr voința întregului popor — a încheiat tov. I. Chișinevschi.

ȘTIRI POLITICE

Sâmbătă dimineață la sediul Consiliului Național al Frontului Democratice Populare, a avut loc o consfățuire a candidaților Frontului Democratice Populare. S'a preluat proiectul de Constituție a Republicii Populare Române și s'au discutat diferite probleme în legătură cu desfășurarea campaniei electorale.

Sâmbătă a avut loc sesiunea Comitetului Grupului Național Român al Uniunii Interparlamentare, sub președinția tov. Vasile Luca, președintele Grupului.

Au participat la lucrări Mihail Sadoveanu, membru al Prezidiului R. P. R., Teodor Iordănescu, ministrul Lucrărilor Publice, prof. M. Petre Constantin, Iosif I. Ghelmegeanu, E. Duard Mirto, Maria Rosetti și Anghel Dascălu.

TELEGRAME EXTERNE

Intocmit din ordinul afaceriștilor americani

„Planul Mayer” provoacă ruina și falimentul economiei franceze

Politica economică dezastruoasă a guvernului Schuman, violent atacată în Adunarea Națională. — După o noapte de furtunoase dezbateri, legea inflaționistă prezentată de ministrul de finanțe Mayer nu a intrat în vigoare decât o majoritate de câteva voturi. O energică intervenție din partea fruntașului comunist Duclos

PARIS 4 (Radior). — FRANCE PRESSE transmite: Adunarea Națională a început Vineri, în seara de noapte, discutarea proiectului de lege pentru modificarea legii impozitului excepțional, în care Comisiunea financiară a Adunării a introdus 68 de amendamente depuse de deputați.

O condamnare fără drept de apel a politicii guvernului Schuman

Chiar dela începutul dezbaterilor, oratorii au deschis un adevărat foc de baraj împotriva proiectului. Rând pe rând reprezentanții diferitelor partide au criticat violent „planul Mayer”, îndeosebi în partea lui referitoare la proiectul de impozit.

Planul Mayer dă o lovitură de moarte producției franceze și provoacă șomajul — declară Jacques Duclos

A luat apoi cuvântul JACQUES DUCLOS secretar al Partidului Comunist, care a făcut o critică severă a proiectului de lege în discuție.

„Este limpede — a spus o-sa — că d. Mayer vrea să păstreze intact planul său privitor la acest impozit excepțional. Sistemul anti-economic, prin care el duce întreruperile la ruina, provoacă șomajul și dă o lovitură de moarte producției franceze. PLANUL MAYER VA DUCE LA RUINA SUTE DE MII DE FRANCEZI.

Politica planului Mayer este o politică de urcare a prețurilor industriale, de prăbușire a prețurilor agricole, de blocare a salariilor, de primă acordată speculanților. Planul Mayer a făcut destul rău. Să se termine cu el. Trebuie lichidat”.

Oratorul a încheiat spunând că, după părerea sa, legea asupra impozitului excepțional nu trebuie să fie modificată, ci trebuie să fie pur și simplu abrogată.

A luat apoi cuvântul d. Mayer, ministrul Finanțelor, care a apărut „planul”, arătând guvernului să merge până la capăt pe calea pe care și-a tras-o.

La orele 2 dimineața, d. Robert Schuman, președintele Consiliului de Miniștri, a cerut Adunării să respingă contra-proiectul Duclos care tinde la abrogarea impozitului excepțional.

La ora 3.30 s'a trecut la vot asupra propunerii comuniste de abrogare a legii Mayer. Propunerea a fost respinsă cu 301 voturi contra 285, deci cu o majoritate de numai 16 voturi.

Nouă mișcări greviste în Franța

PARIS, 6 (Radior). — FRANCE PRESSE transmite: Joi seara a început o grevă a muncitorilor din Maroc, iar în Franța metropolitană s'a produs de câteva zile încetarea lucrului în mai multe ramuri de activitate.

În cercurile politice aceste fapte sunt considerate ca semne premergătoare ale unei noi mișcări importante de revendicări sociale.

CASABLANCA, 6 (Radior). — FRANCE PRESSE transmite: Grevistii dela căile ferate marocane au adoptat Vineri dimineață în unanimitate o moțiune prin care declară că refuză să răspundă în orașul de reședință dat de autoritățile căi ferate va continua până la satisfacerea revendicărilor lor.

NEW-YORK, 6 (Radior). — Cel patru antifasciști americani: EISLER, SMITS, WILLIAMS și DOYLE, deținuți în închisoarea din insula Ellis au fost transferați după 3 zile de greva femeii la spitalul „agului”. Ei au respins cu energie alimentatia artificială care li s'a impus, declarând că vor continua greva soamei până la punerea lor în libertate. În urma arestării ilegale a acestor antifasciști ame-

ricani, ZECE MII DE CETĂȚENI AMERICANI AU ORGANIZAT JUI SEARA LA NEW-YORK UN MEETING DE PROTEST. Manifestanții au trecut în rânduri strânse prin străzile principale ale orașului, purtând drapelule americane și muncitorești. La sfârșitul meetingului manifestanții au adresat un mesaj în care s'au exprimat solidaritatea cu antifasciștii arestați. O sorisoare deschisă a fost în-

mănată ministrului de Justiție, Clark, prin care cetățenii americani protestează energic împotriva arestării ilegale a antifasciștilor americani. În fața biroului de imigrație, recent înființat de către „Congresul drepturilor cetățenești”, grupurile de manifestanți au fost spornite prin sosirea delegațiilor de muncitori din Baltimore, Philadelphia și Pittsburgh.

Datorită pregătirilor făcute din vreme de Ministerul Agriculturii CAMPANIA AGRICOLA INCEPE IN CONDIȚIUNI FAVORABILE

— S'au arat suprafețe mai mari ca oricând. — Grație importului din U. R. S. S. există cantități îndestulătoare de semințe. — S'au reparat 6.649 tractoare. — Se vor da credite ieftine plugarilor săraci

Comandamentul Unic al Însămânțărilor a ținut Sâmbătă sesiunea sub președinția prof. Traian Săvulescu, ministrul Agriculturii și Domeniilor, asistat de secretarul general M. Silancu.

Ministrul Agriculturii a expus stadiul lucrărilor pregătitoare ale campaniei de însămânțare de primăvară, arătând că situația este astăzi mai bună decât anul trecut.

Condițiile de muncă în care începe campania de primăvară sunt favorabile. Semnificative au fost bine din timp și se prezintă satisfăcătoare. S'a expus apoi programul de cultură din această primăvară.

Din suprafața de 6.682.746 ha., rămasă de însămânțat pentru primăvară, au fost arate din toamnă 2.795.008 ha., rămânând de arat 3.887.738 ha.

S'a programat aprovizionarea locuitorilor din regiunile lipsite, cu următoarele cantități de semințe, din țară: 15.000 tone orz,

20.000 tone ovăz și 43.000 tone cartofi.

Din import s'au asigurat, în urma acordurilor încheiate cu Uniunea Sovietică, următoarele cantități de semințe: 30.000 tone orz de primăvară, 500 tone sfeclă de zahăr, 2,5 tone sfeclă de zahăr, 100 tone în, 100 tone lupșoi și 500 tone tineră soarelui.

Pentru intensificarea însămânțărilor de primăvară acestul an și pentru completarea planului de cultură, plugarii lipsiți de mijloace vor putea primi semințele necesare pe credit.

În ceea ce privește utilajul agricol necesar pentru executarea muncilor s'au luat măsuri

pentru punerea acestuia în stare de funcțiune. Astfel s'au executat reparații la un număr de 6.649 tractoare de Stat și particulare, depășindu-se cifra programată care era de 5.655 tractoare reparate. Deasemenea s'au reparat 1.020.000 pluguri.

Pentru realizarea planului de lucru stau la dispoziție agricultorilor următoarele mijloace de executare: muncitori: alelajele 797.211 și tractoare 6.949.

Pentru ca muncile agricole să poată fi executate în cele mai bune condiții, se vor acorda credite plugarilor lipsiți de mijloace, pentru lucrări de investiții și exploatare.

Condițiile de acordare creditelor vor fi lesnicioase.

Cum se face schimbarea de domiciliu electoral

În legătură cu interpretarea art. 20 alin. 2 și 3 din legea electorală modificată prin legea Nr. 9 din 23 ianuarie 1948, privind procedura de urmat în cazul strămutării domiciliului alegătorilor și valorificarea dreptului de alegător la noul domiciliu, — Comisiunea Centrală Electorală, în sesiunea dela 5 Martie 1948, a avizat că schimbarea de domiciliu se face prin cerere adresată primăriei vechiului domiciliu electoral în registrele căreia alegătorul se află înscris.

Primăria o poartă ștergerea din registre și face cunoscută această operațiune primăriei noului domiciliu electoral spre a se opera înscrierea. Mențiune de strămutare în certificatul de strămutare în certificatul de alegător — prevăzută de art. 20 alin. 2 ultim din lege — se face de primăria noului domiciliu, completată de opera înscrierile în registre, a elibera cărțile de alegător și a păstra registrele electorale.

FEMEI, FIȚI O FORȚA ACTIVĂ A FRONTULUI DEMOCRAȚIEI POPULARE



Tovarășă Elena Covaci dela muncă Proiectul de Constituție. Articolele referitoare la drepturile femeii stănesc entuziasm.

Infăptuirii în cinstea zilei Klara Zetkin, inițiativa zilei de 8 Martie

Invățătoare au sărbătorit ziua de 8 Martie Vineri; 5 cr. în sala mare de festivități a liceului Mihail V teazul.

La Hălciu-Brașov a fost deschis o casă de naștere cu 5 paturi iar în cartierul Schel, — cel mai nevoiaș din Brașov — U. F. D. R. a deschis o cantină pentru copii.

La Moșoșoaia, bală care fusese lăsată în părăsire de ani de zile, a fost repusă în funcțiune, din inițiativa și munca femeilor, având ajutorul muncitorilor specialiști de la Atelierul Grivița.

„Pentru sănătatea noastră și a pruncilor noștri”

TOVARASE REDACTOR. Multe lucruri s'au schimbat pentru cei ce muncesc. Și a noi, la fabrica Buhușt este astfel decât a fost. Una dintre ur. 1 mele noastre realizări este maternitatea unde lekeuzele sunt îngrijite cu cea mai mare atenție și dragoste.

Noi, muncitorile-namă, care ne-am găsit asistență în această maternitate aducem mulțumirile noastre medicilor, moașelor și surorilor, pentru grija ce ne-au purtat-o pentru condițiile bune de igienă și îngrijirea excepțională de care ne-am bucurat.

Noi ne dăm seama că interesul pentru sănătatea noastră și a pruncilor noștri este recunoscut și transformărilor de astăzi și a luptei continue dusă pentru îmbunătățirea vieții celor ce muncesc. La această luptă luăm parte cu elan noi muncitorii din Buhușt, angajându-ne cu unii cu frații noștri dela sate, cu cei ce muncesc în școli și birouri, în marile

FESTIVITĂȚI ȘI EXPOZIȚII organizate de U. F. D. R.

Artistic în sala Teatrului Național Studio.

Inaugurarea maternității „Ana Pauker” în orașul Bistrița

Din inițiativa U. F. D. R. după munca voluntară de 5 săptămâni a unui grup de femei de frunte cu Aura Costandache, Negulescu și Florica Spănu s'a inaugurat la Bistrița, într-un cadru sărbătoreț maternitatea Ana Pauker.

Farmaciștii și medicii din oras au înzestrat maternitatea cu medicamente.

Trăiască eroicele femei grece și spaniole, care luptă pentru eliberarea popoarelor lor de sub jugul fascist.

Trăiască eroicele femei grece și spaniole, care luptă pentru eliberarea popoarelor lor de sub jugul fascist.

Trăiască eroicele femei grece și spaniole, care luptă pentru eliberarea popoarelor lor de sub jugul fascist.

Trăiască eroicele femei grece și spaniole, care luptă pentru eliberarea popoarelor lor de sub jugul fascist.

Trăiască eroicele femei grece și spaniole, care luptă pentru eliberarea popoarelor lor de sub jugul fascist.

● Luni 8 Martie ora 11 s'a inaugurat în sala Royal, Calea Victoriei expoziția „Femeia Sovietică”. Expoziția prezintă un material bogat și contribuie la o mai bună cunoaștere a realităților din U. R. S. S. Această expoziție este înca un prilej pentru o si mai adâncă strângere a legăturilor de prietenie cu femeile sovietice.

● Vernisajul expoziției de pictură și sculptură organizat de secția de femei a Sindicatului de arte frumoase a avut loc Duminică 7 Martie ora 11 în hall-ul Ministerului Informațiilor.

● Comitetul Central al Uniunii Femeilor Democratice din România, a organizat în onoarea zilei Internaționale a Femeii, un festival de gală la Opera de Stat în ziua de 8 Martie orele 19.

● În cinstea zilei de 8 Martie, Ziua Internațională a Femeilor, organizația județeană a Uniunii Femeilor Democratice a organizat Duminică, 7 Martie orele 10 a. m. un festival

Femeia s'a ridicat pe cele mai înalte trepte ale aparatului de stat în Republica Populară Română

● 2 femei ministru.

● 22 deputate, iar acum 34 candidate pentru Marea Adunare Națională.

● 2 femei primar în crașe reședințe de județ și zeci de primărițe la sate.

● 1 femeie-rector, de universitate.

Salvarea copiilor din Grecia



Salvarea copiilor greci dela o moarte sigură este o misiune la care trebuie să se angajeze toate țările democratice.

Femeile din România își dau angajamentul prin U. F. D. R. să cazeze 3.000 de copii greci, fi ai luptătorilor pentru libertatea întregii omeniri. Acești copii vor căsi în țara noastră un număr câd si o mângâiere părintească.

În zilele de Duminică 7 și Luni 8 Martie Uniunea Femeilor Democratice din România, organizează cu ocazia zilei Internaționale a Femeii, o chesti în folosul copiilor eroicilor luptători greci.

Regimul democrației populare a acordat femeii din producție

Salariu egal la muncă egală. Protecția mamei și a copilului prin: — concedii înainte și după naștere (câte 6 săptămâni), — cartele duble de alimente pentru gravide și femei care alăptează — supliment de zahăr pentru copii.



1. Păuna Rădă, muncitoare la Filatura Românească de Bumbac, secția preparării vine în fiecare dimineață la lucru cu copilul ei de 7 luni. Rădă Dumitru, pe care-l lasă la câminul fabricii. 2. Munceste liniștită, fără grijă, căci la câmin, copilul e bine îngrijit, hrănit și ținut în curățenie. Poate să-l alăpteze, întrerupând lucrul în arele alăptatului. Fără câmin, n'ci nu știe cum ar fi putut să se descurce. E singură în București! n'are pe nimeni, și ce să fi făcut cu copilul în timpul orelor de muncă? 3. Dar nu numai Păuna Rădă poate astăzi să muncască și să-și crească copilul în condiții bune în Republica Populară Română, ci la fel ca ea, 18.000 de mame. Cele 366 cămine de zi, care au fost înființate pe lângă fabrici, instituții, în cartiere și la sate, sunt numai un început al opere de ocrotire a mamei și copilului, pe care regimul nostru de democrație populară l'și propune să o ducă până la capăt. Iată câminul de zi al fabricii Dâmbovița.

ULTIMELE STIRI

Femeile muncitoare din întreaga lume întâmpină ziua de 8 Martie — în condițiile întăririi forțelor socialismului și democrației

Rezoluția Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) din Uniunea Sovietică cu prilejul zilei Internaționale a Femeii;

Oamenii muncii din Uniunea Sovietică întâmpină anul acesta Ziua Internațională a Femeii — 8 Martie — în condiții de puternic avânt politic și de muncă. Poporul sovietic a îndeplinit cu succes prevederile primilor doi ani ai planului cincina de după război și a desfășurat larg întrecerea socialistă pentru împlinirea planului cincina în anul Sub conducerea Partidului Comunist, femeile sovietice, împreună cu întregul popor, își dedică toate forțele construirii societății comuniste.

Partidul Comunist și Puterea Sovietică au realizat completa egalitate în drepturi politice și economice a femeii, atrăgând milioane de femei muncitoare în opera de construcție a primului stat socialist din lume. În condițiile sistemului social sovietic, femeile au căpătat posibilitatea să desfășoare în toate direcțiile capacitățile și forțele lor creatoare. Bilanțul celor 30 de ani de construcție a socialismului este inseparabil legat de participarea activă a femeii în toate domeniile economiei naționale a U. R. S. S.

Activitatea publică și politică mereu crescândă a femeilor constituie una din caracteristicile fundamentale ale democrației socialiste.

Participarea masivă a femeilor în conducerea statului este unul din cele mai importante indicii ale forței de nevinștat a regimului sovietic.

Cucerirea poporului sovietic în opera de desoculare completă a femeilor și stragerea lor largă în activitatea publică economică și culturală, însușesc femeile exploatate și înrobite ale lumii capitaliste, în lupta lor pentru lichidarea jugului imperialist, pentru eliberarea lor politică și economică. În lumea burgheză femeile muncitoare sunt și mai departe cele mai asuprite dintre toate păturile asuprite ale societății.

Femeile muncitoare din întreaga lume întâmpină în anul acesta 8 Martie — Ziua Internațională a Femeii — în condițiile agravării necetate a crizei generale a capitalismului, în condițiile slăbirii forțelor capitalismului și întăririi forțelor socialismului și democrației, în condițiile luptei hotărâte a jașărului democratic pentru a pace frățească și durabilă împotriva ațățătorilor la un nou război. Nou și noul milioane de femei muncitoare din țările capitaliste și coloniale intră în rândurile luptătorilor frontului democratic anti-imperialist.

Manifestații antibritanice la Bagdad

BEIRUT 7 (Rador). — TASS transmite: La Bagdad s'au produs manifestații antibritanice cu prilejul comemorării celor uciși în cursul manifestației de protest împotriva noului tratat anglo-irakian care a avut loc acum câteva săptămâni. Peste 50.000 de persoane au luat parte la această manifestație. Manifestanții au străbătut străzile principale ale capitalei purtând pancarte cu următoarele lozinci: „Ceram anularea tratatului anglo-irakian din 1930”, „Niciun nou tratat cu Marea Britanie”, „Trupele britanice trebuie imediat evacuate din Irak”.

Constituția unui popor stăpân pe destinele sale

(Urmare din pag. 1-a)

rie, cei ce vroiau să manifesteze pentru pace și împotriva pregătirilor de război sau împotriva exploatații capitaliste erau împușcați în stradă, zărele muncitorești și antifasciste suptimate, organizațiile și partidul clasei muncitoare zăvrlite în ilegalitate iar conducătorii și cadrele de bază, întemnițați, dacă nu uciși.

De data aceasta, libertățile democratice sunt nu numai formulate, dar sunt și garantate, prin crearea condițiilor materiale ca ele să devină o realitate pentru cei ce muncesc cu brațele sau cu mintea la orașe și sate. Nu se poate accepta ca la adăpostul libertăților cetățenești, dușmanii poporului să se organizeze și să completeze împotriva libertăților și drepturilor democratice ale poporului muncitor. Nu se poate accepta ca la adăpostul Constituției unui popor care vrea să-și construiască în pace, o țară înfloritoare ferită de tendințele de dominație și asuprire ale imperialistilor, agenții interni ai imperialismului să completeze pentru acești ațățători și provocatori de noui războaie.

De-acum, aceste bogății sunt consacrate prin Constituție ca „bunuri comune ale poporului”. Ele — spune art. 7 — „constituiesc temeliea materială a propășirii economice și a independenței naționale a Republicii Populare Române”. Această temelie materială poate fi lărgită, ori când interesul general cere ca mijloace de producție care sunt proprietatea persoanelor particulare, să treacă în proprietatea Statului, adică în proprietatea poporului întreg.

Cu o astfel de Constituție ieșită din lupta poporului român în frunte cu clasa muncitoare și sprijinită necontenit de această luptă, se poate afirma că într-adevăr, cei ce muncesc se bucură din partea Statului de apărare împotriva exploatații.

Ceeace nu înseamnă sfârșitul inițiativei particulare căci Constituția îi acordă protecție din partea Statului. Cu o singură condiție: aceea de a fi pusă în slujba intereselor generale. Poporul român a smuls puterea de Stat din mâna claselor exploatare, a izgonit din conducerea treburilor publice pe exponenții acestor clase în frunte cu regele și își clădește o viață nouă. Nu este ușor de clădit această viață nouă, căci moștenirea trecutului anasă greu în câmpănie. Clasa muncitoare, țărănimea mun-

„Există toate condițiile pentru crearea Partidului Unic Muncitoresc în Ungaria”

„NE SIMȚIM ATAT DE APROAPE DE PARTIDUL COMUNIST UNGAR, DE DEMOCRAȚIILE POPULARE VECINE ȘI DE U. R. S. S., ÎNCĂT CREAREA PARTIDULUI MUNCITORESC UNIC SE ÎMPUNE CA O CONCLUZIE LOGICĂ FIREASCĂ” — DECLARA SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI SOCIAL-DEMOCRAT MAGHIAR

BUDAPEȘTA, 7 (Rador). — M.T.I. transmite: Congresul socialist maghiar și-a început lucrările Sâmbătă dimineața în sala de ședințe a Parlamentului. Au mai existat vicepreședintele consiliului de miniștri Rakosi, delegați ai partidelor de constituție, și membri ai corpului diplomatic.

Luând cuvântul în numele conducerii partidului, ministrul comerțului Alexandru Ronai a subliniat însemnătatea istorică a Congresului CARE VA PUNE BAZELE PARTIDULUI UNIC MUNCITORESC, și a condamnat hotărârea partidului laburist englez de a nu trimite niciun reprezentant la Congresul socialist

de la Budapeșta, exprimându-și convingerea că MASELE MUNCITOREȘTI DIN ANGLIA NU APROBA ACEASTA HOTĂRÎRE și că VA VENI TIMPUL CAND CLASA MUNCITOREA ENGLEZA VA MERGE ALĂTURI DE CLASA MUNCITOREA DIN CELELALTE ȚĂRI.

Moțiunea adoptată de Congresul Socialist Maghiar constată că în prezent

contribuția acestor partide la dezvoltarea mișcării muncitorești internaționale. În schimb însă, a spus Szakasis, NE SIMȚIM ATAT DE APROAPE DE PARTIDUL COMUNIST UNGAR, de democrațiile populare vecine și de U.R.S.S., încât crearea partidului muncitoresc unic se impune ca o concluzie logică și firească. Ne așturăm astfel rândurilor celor care, în frunte cu Uniunea Sovietică, luptă pentru apărarea păcii. Szakasis a încheiat, salutând pe conducătorii partidului Socialist cehoslovac, pe mareșalul Tito, și popoarele iugoslave, precum și Partidul Muncitoresc Român.

Moțiunea partidului socialist cu privire la pregătirea în vederea creării partidului muncitoresc unic stigmatizează pe cei care, în trecut, s'au pus în slujba politicii antimuncitorești și antidemocratice a imperialismului, confirmă excluderile făcute în interesul epurării partidului și cere conducerii sale să continue cu cea mai mare energie acțiunea de epurare începută, PENTRU A SE ÎNLĂTURĂ DIN PARTID TOATE ELEMENTELE DE DREAPTĂ. MOȚIUNEA CONSTATA APOI CA, EXISTA TOATE CONDIȚIILE PENTRU CREAREA PARTIDULUI MUNCITORESC UNIC și autorizează noua conducere a partidului să înceapă fără întârziere negocierile cu conducerea partidului comunist în vederea creării partidului muncitoresc unic, în acest scop va fi convocat în curând un Congres extraordinar. Moțiunea a fost primită cu entuziasme aplauze.

Partidul unic muncitoresc unic trebuie să renunțe la orice speranță pe care și-o mai punea în

„Nu există decât o singură teorie socialistă: marxismul revoluționar aplicat de Lenin și dezvoltat de Stalin — a spus Mathias Rakosi, secretarul general al Partidului Comunist Maghiar

Vicepreședintele consiliului de miniștri MATHIAS RAKOSI a adus Congresului salutul Partidului Comunist. Rakosi a subliniat că acest Congres deschide o nouă etapă în dezvoltarea nu numai a democrației, ci a întregii națiuni ungare, spunând că miscarea muncitorească utgară a ajuns acum în stadiul în care ea poate lichida definitiv pe inamicii infiltrați în rândurile sale și stărpi fără cruțare elementele de dreapta NU EXISTA. A SPUS RAKOSI DECAT O TEORIE SOCIALISTA: MARXISMUL REVOLUȚIONAR APLICAT DE LENIN ȘI DEZVOLTAT DE STALIN. Partidul de avangard al clasei muncitoare ungare nu se poate conduce după altă teorie decât aceea adaptată de popoarele din Uniunea Sovietică și în spiritul căreia luptă forțele de avangard ale democrației, a spus în încheiere Rakosi.

Partea socialistilor belgieni și olandezi, Delegatul socialistilor palestinieni, Andre Peterfi a declarat că în Palestina nu se duce o luptă împotriva arabilor ci împotriva imperialismului.

Sărbătorirea zilei de 6 Martie la Budapeșta

BUDAPEȘTA, 7 (Rador). — M.T.I. transmite: În cadrul unei festivități organizate de Asociația ungaro-română, a fost sărbătorită cea de a treia aniversare a guvernului dr. Petru Groza. Deputatul Mihail Farkas a scos în evidență rolul istoric pe care l-a jucat

partea socialistilor belgieni și olandezi, Delegatul socialistilor palestinieni, Andre Peterfi a declarat că în Palestina nu se duce o luptă împotriva arabilor ci împotriva imperialismului.

Partea socialistilor belgieni și olandezi, Delegatul socialistilor palestinieni, Andre Peterfi a declarat că în Palestina nu se duce o luptă împotriva arabilor ci împotriva imperialismului.

Partea socialistilor belgieni și olandezi, Delegatul socialistilor palestinieni, Andre Peterfi a declarat că în Palestina nu se duce o luptă împotriva arabilor ci împotriva imperialismului.

Partea socialistilor belgieni și olandezi, Delegatul socialistilor palestinieni, Andre Peterfi a declarat că în Palestina nu se duce o luptă împotriva arabilor ci împotriva imperialismului.

Partea socialistilor belgieni și olandezi, Delegatul socialistilor palestinieni, Andre Peterfi a declarat că în Palestina nu se duce o luptă împotriva arabilor ci împotriva imperialismului.

Partea socialistilor belgieni și olandezi, Delegatul socialistilor palestinieni, Andre Peterfi a declarat că în Palestina nu se duce o luptă împotriva arabilor ci împotriva imperialismului.

Partea socialistilor belgieni și olandezi, Delegatul socialistilor palestinieni, Andre Peterfi a declarat că în Palestina nu se duce o luptă împotriva arabilor ci împotriva imperialismului.

Partea socialistilor belgieni și olandezi, Delegatul socialistilor palestinieni, Andre Peterfi a declarat că în Palestina nu se duce o luptă împotriva arabilor ci împotriva imperialismului.

Partea socialistilor belgieni și olandezi, Delegatul socialistilor palestinieni, Andre Peterfi a declarat că în Palestina nu se duce o luptă împotriva arabilor ci împotriva imperialismului.

Partea socialistilor belgieni și olandezi, Delegatul socialistilor palestinieni, Andre Peterfi a declarat că în Palestina nu se duce o luptă împotriva arabilor ci împotriva imperialismului.

Partea socialistilor belgieni și olandezi, Delegatul socialistilor palestinieni, Andre Peterfi a declarat că în Palestina nu se duce o luptă împotriva arabilor ci împotriva imperialismului.

Partea socialistilor belgieni și olandezi, Delegatul socialistilor palestinieni, Andre Peterfi a declarat că în Palestina nu se duce o luptă împotriva arabilor ci împotriva imperialismului.

Partea socialistilor belgieni și olandezi, Delegatul socialistilor palestinieni, Andre Peterfi a declarat că în Palestina nu se duce o luptă împotriva arabilor ci împotriva imperialismului.

Partea socialistilor belgieni și olandezi, Delegatul socialistilor palestinieni, Andre Peterfi a declarat că în Palestina nu se duce o luptă împotriva arabilor ci împotriva imperialismului.

Acord comercial între U.R.S.S. și Egipt

MOSCOVA 7 (Rador). — TASS transmite: În urma recentelor negocieri, a fost semnat la 3 Martie la Cairo un acord comercial între guvernul Uniunii Sovietice și Egiptului. În cadrul acestui acord, guvernul egiptean va livra Uniunii Sovietice bumbac, primind în schimb cereale, cherestea, sulfat de amoniu și alte mărfuri. S'a realizat deasemenea un acord în sensul că, până la încheierea unui acord comercial

general, ambele țări vor aplica în comerțul dintre ele regimul național celei mai favorizate. Negocierile s'au desfășurat într-o atmosferă prietenească și au dovedit dorința ambelor țări de a intensifica relațiile comerciale dintre ele. Acordul a fost semnat de Menciokov, ministrul adjunct al comerțului exterior al U.R.S.S. și de ministrul afacerilor străine al Egiptului Ahmed Kașhaba Pașa.

Politica guvernului De Gasperi ruinează economia italiană

Scăderea dezastruoasă a puterii de cumpărare a populației

ROMA 7 (Rador). — TANIUG transmite: Ziarul „IL PAESE” scrie că în urma politicii financiare anti-populare a guvernului de Gasperi, Italia se găsește acum în ajunul unei grave crize economice și a inflației. Producția națională s'a micșorat cu 13% față de anul trecut, în timp ce numai 40% din mărfurile produse au fost vândute pe piața internă, ceea ce arată limpede scăderea dezastruoasă a puterii de cumpărare a populației. Impozitele excepționale de grele pe care guvernul le pune în sarcina micilor producători, au provocat închiderea a numeroase întreprinderi mici și mijlocii. Există pericolul închiderii complete a unor fabrici mari și al concedierii masive a muncitorilor. În afară de numeroasele

obligatului pe termen scurt, FIANȚANTELE STATULUI PREZINTĂ UN DEFICIT DE 600 MILIARDE LIRE.

Exportul capitalului național străinătate, în special în Statele Unite, contribuie în mare măsură la agravarea situației economice a țării.

Libertatea... de a ucide pe negri în „democrația” americană

NEW-YORK, 6 (Rador). — Samuel Green, conducătorul suprem al Ku-Klux-Klan-ului a amenințat că „sângele va curge în străzile Sudului dacă negrii vor îndrăzni să prindă să stea alături de albi”. Această declarație a fost făcută la Wrightsville d. Georgia, în fața membrilor Ku-Klux-Klan-ului.

Statele Unite încurajează reînvierea militarismului japonez

Generalul Mac Arthur interzice demontarea fabricilor japoneze înscrise pe lista reparațiilor de război

Agencia CHINA NEWS subliniază că prin aceasta STATELE UNITE FAC UN NOU PAS IMPORTANT ÎN POLITICA LOR DE ÎNTĂRIRE A MILITARISMULUI JAPONEZ. Dintre fabricile sterse de pe lista de reparații douăzeci sunt în legătură cu societatea industrială „Hino-Hino” care producea tancuri în timpul războiului. Secția științifică și economică de lângă statul major al forțelor americane de ocupație din Japonia și societățile care au legături de afaceri cu aceste fabrici elaborează planuri pentru dublarea producției de război a acestor fabrici. În acest scop, guvernul american va acorda împrumuturi speciale Japoniei.

Parlamentul finlandez a aprobat încheierea unui pact cu Uniunea Sovietică

HELSINKI, 6 (RADOR). — DUPA CUM ANUNȚA ASSOCIATED PRESS, PARLAMENTUL FINLANDEZ A APROBAT VINERI ÎNCEPEREA NEGOCIERILOR PENTRU ÎNCHEREA UNUI PACT CU UNIUNEA SOVIETICĂ, DUPA PROPUNEREA CUPRINSĂ ÎN SCRISOAREA LUI I. V. STALIN CĂTRE PREȘEDINTELE PAASIKIVI.

ACEEAȘI AGENȚIE ANUNȚĂ CA, COMITETUL PENTRU AFACERILE STRĂINE AL GUVERNULUI SE VA ÎNTRUNI SĂMBĂTA PENTRU A STABILII DELEGAȚIA CE URMEAZĂ A PURTA NEGOCIERILE.

La încheierea Editiei

U. R. S. S. se opune revizuirii hotărârii de împărțire a Palestinei

Delegatul sovietic A. Gromiko demască din nou jocul dublu practicat de Statele Unite cu sprijinul Marelui Britanii

NEW YORK 7 (Rador). — TASS transmite: Statele Unite declarându-se de acord cu propunerea sovietică relativă la consultările directe între membrii permanenți ai Consiliului de Securitate cu privire la situația din Palestina, Consiliul de Securitate a aprobat cu opt voturi și trei abțineri (delegații Marelui Britanii, Siriei și Argentinei) un proiect de rezoluție de compromis cerând membrilor permanenți să abia asemenea consultări și să raporteze rezultatele lor Consiliului de Securitate în termen de zece zile.

Totuși, după ședința Consiliului de Securitate, reprezentantul Marelui Britanii a anunțat că Marea Britanie nu va participa la acest comitet, că Uniunea Sovietică se opune instituțiilor sale și cere consultări imediate și directe și cunoștea deasemenea atitudinea Chinei Gromiko a adăugat că, dacă China va participa la lucrările comitetului pornind dela punctul de vedere pe care l-a expus anterior, acest lucru nu ar putea să ajute la punerea în aplicare a hotărârii relative la împărțirea Palestinei.

Declarând că „nici o putere nu trebuie să se ascundă în spatele altor membri ai comitetului” Gromiko a arătat că cererea

Acord comercial între U.R.S.S. și Egipt

MOSCOVA 7 (Rador). — TASS transmite: În urma recentelor negocieri, a fost semnat la 3 Martie la Cairo un acord comercial între guvernul Uniunii Sovietice și Egiptului. În cadrul acestui acord, guvernul egiptean va livra Uniunii Sovietice bumbac, primind în schimb cereale, cherestea, sulfat de amoniu și alte mărfuri. S'a realizat deasemenea un acord în sensul că, până la încheierea unui acord comercial

Politica guvernului De Gasperi ruinează economia italiană

Scăderea dezastruoasă a puterii de cumpărare a populației

ROMA 7 (Rador). — TANIUG transmite: Ziarul „IL PAESE” scrie că în urma politicii financiare anti-populare a guvernului de Gasperi, Italia se găsește acum în ajunul unei grave crize economice și a inflației. Producția națională s'a micșorat cu 13% față de anul trecut, în timp ce numai 40% din mărfurile produse au fost vândute pe piața internă, ceea ce arată limpede scăderea dezastruoasă a puterii de cumpărare a populației. Impozitele excepționale de grele pe care guvernul le pune în sarcina micilor producători, au provocat închiderea a numeroase întreprinderi mici și mijlocii. Există pericolul închiderii complete a unor fabrici mari și al concedierii masive a muncitorilor. În afară de numeroasele

obligatului pe termen scurt, FIANȚANTELE STATULUI PREZINTĂ UN DEFICIT DE 600 MILIARDE LIRE.

Exportul capitalului național străinătate, în special în Statele Unite, contribuie în mare măsură la agravarea situației economice a țării.

Libertatea... de a ucide pe negri în „democrația” americană

NEW-YORK, 6 (Rador). — Samuel Green, conducătorul suprem al Ku-Klux-Klan-ului a amenințat că „sângele va curge în străzile Sudului dacă negrii vor îndrăzni să prindă să stea alături de albi”. Această declarație a fost făcută la Wrightsville d. Georgia, în fața membrilor Ku-Klux-Klan-ului.

Statele Unite încurajează reînvierea militarismului japonez

Generalul Mac Arthur interzice demontarea fabricilor japoneze înscrise pe lista reparațiilor de război

Agencia CHINA NEWS subliniază că prin aceasta STATELE UNITE FAC UN NOU PAS IMPORTANT ÎN POLITICA LOR DE ÎNTĂRIRE A MILITARISMULUI JAPONEZ. Dintre fabricile sterse de pe lista de reparații douăzeci sunt în legătură cu societatea industrială „Hino-Hino” care producea tancuri în timpul războiului. Secția științifică și economică de lângă statul major al forțelor americane de ocupație din Japonia și societățile care au legături de afaceri cu aceste fabrici elaborează planuri pentru dublarea producției de război a acestor fabrici. În acest scop, guvernul american va acorda împrumuturi speciale Japoniei.

Parlamentul finlandez a aprobat încheierea unui pact cu Uniunea Sovietică

HELSINKI, 6 (RADOR). — DUPA CUM ANUNȚA ASSOCIATED PRESS, PARLAMENTUL FINLANDEZ A APROBAT VINERI ÎNCEPEREA NEGOCIERILOR PENTRU ÎNCHEREA UNUI PACT CU UNIUNEA SOVIETICĂ, DUPA PROPUNEREA CUPRINSĂ ÎN SCRISOAREA LUI I. V. STALIN CĂTRE PREȘEDINTELE PAASIKIVI.

ACEEAȘI AGENȚIE ANUNȚĂ CA, COMITETUL PENTRU AFACERILE STRĂINE AL GUVERNULUI SE VA ÎNTRUNI SĂMBĂTA PENTRU A STABILII DELEGAȚIA CE URMEAZĂ A PURTA NEGOCIERILE.

La încheierea Editiei

U. R. S. S. se opune revizuirii hotărârii de împărțire a Palestinei

Delegatul sovietic A. Gromiko demască din nou jocul dublu practicat de Statele Unite cu sprijinul Marelui Britanii

NEW YORK 7 (Rador). — TASS transmite: Statele Unite declarându-se de acord cu propunerea sovietică relativă la consultările directe între membrii permanenți ai Consiliului de Securitate cu privire la situația din Palestina, Consiliul de Securitate a aprobat cu opt voturi și trei abțineri (delegații Marelui Britanii, Siriei și Argentinei) un proiect de rezoluție de compromis cerând membrilor permanenți să abia asemenea consultări și să raporteze rezultatele lor Consiliului de Securitate în termen de zece zile.

Totuși, după ședința Consiliului de Securitate, reprezentantul Marelui Britanii a anunțat că Marea Britanie nu va participa la acest comitet, că Uniunea Sovietică se opune instituțiilor sale și cere consultări imediate și directe și cunoștea deasemenea atitudinea Chinei Gromiko a adăugat că, dacă China va participa la lucrările comitetului pornind dela punctul de vedere pe care l-a expus anterior, acest lucru nu ar putea să ajute la punerea în aplicare a hotărârii relative la împărțirea Palestinei.

Declarând că „nici o putere nu trebuie să se ascundă în spatele altor membri ai comitetului” Gromiko a arătat că cererea